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Introducción
Deseamos saludarte y darte las gracias por la elección de nuestra marca Littium by Kaos. Confiamos 
en que tu nueva Berlín te reporte una gran satisfacción.

Este “Manual del Usuario” contiene información importante y necesaria para la utilización y mante-
nimiento. Se ha confeccionado para que utilices este vehículo eléctrico con seguridad y fiabilidad 
obteniendo un máximo rendimiento de tu tiempo.

Es muy importante leer el manual en su totalidad, prestando especial atención a las advertencias de 
seguridad. Además, te recomendamos observar las normas de tráfico y utilizar el casco. 

Te agradecemos el tiempo dedicado a leer este manual.

Para una mayor información visite nuestra página web www.littiumbykaos.com.

Recomendaciones
Comprueba los frenos antes de usar la bicicleta cada vez que la utilices y recuerda que no se deten-
drá por igual en condiciones de humedad o hielo como lo haría en una carretera seca.

Revisa frecuentemente la presión de los neumáticos. Debe ser 60 psi o 4,1 bar. Las bajas presiones 
de los neumáticos pueden dañarlos. Si lleva las ruedas con poca presión, se genera más fricción y 
reduce el rendimiento de la bicicleta..

Antes de utilizar la bicicleta por primera vez, 
asegúrate de que esté bien ensamblada. En particular, 
debe asegurarse de que los pedales, sillín y manillar 
se han instalado correctamente.

Cuando tengas que reemplazar la batería, deposita la vieja en un punto de reciclaje, envíanosla de 
nuevo a nosotros o al vendedor.

El envío de la bicicleta se hace a través de una caja reforzada de medidas 147x27x88 cms. Le roga-
mos guarde la caja para el traslado en caso de garantía.

Recuerda que es una bicicleta de uso urbano.
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EL MODELO BERLIN TIENE COMO  
CARACTERÍSTICAS DESTACABLES

Contenido de la caja

CONTIENE LA BICICLETA CON LA BATERÍA DENTRO (NO TIRAR DE 
LA BATERÍA, NI SACARLA HASTA LEER TODAS LAS INSTRUCCIO-
NES).

MANILLAR, GUARDABARROS Y RUEDA DELANTERA DESMONTADOS.

CAJA CON CARGADOR DE CORRIENTE DE 2A, ACELERADOR Y PACK 
DE HERRAMIENTAS.

2 LLAVES DE SEGURIDAD PARA LA BATERÍA.

DOS MALETAS TRASERAS.

LIBRO DE INSTRUCCIONES Y GARANTÍA.
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INCORPORA LA BATERÍA DE ION DE LITIO EN LA PARRILLA TRASERA.

EL MOTOR VA INTEGRADO EN LA RUEDA TRASERA.

CUADRO DE ALUMINIO LIGERO.

CAMBIO DE MARCHAS DE 7 VELOCIDADES CON CORONA DENTADA DE 34 DIENTES.

RUEDAS CON FRANJA REFLECTANTE.

SENSOR PAS Y SENSOR DE FRENO OCULTO EN EL CUADRO.

CABLEADO OCULTO EN GUARDABARROS TRASERO.

SISTEMA DE CONTROL POR DISPLAY LCD CON 5 NIVELES DE ASISTENCIA AL PEDALEO.

PACK DE MALETAS TRASERAS, JUEGO DE HERRAMIENTAS Y LUCES INCLUIDAS.

POR LO DEMÁS, ES UNA BICICLETA COMO CUALQUIER OTRA.
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Cargador y batería

El cargador dispone de un led de color rojo que se enciende mientras la batería se está cargando. 
Cuando la batería completa la carga el led pasa a color verde y puede ser desenchufado. Mientras el 
cargador está conectado a la red sin cargar, el led será de color verde a modo de espera.

BOTÓN DE 
ENCENDIDO

03 CONEXIÓN DE CARGA04

INDICADOR LED 
DE BATERÍA

CIERRE DE SEGURIDAD 
CON LLAVE

01

05

COMPROBACIÓN DE 
NIVEL DE BATERÍA

02

100%
80% 50% 20%
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Montaje 

Montando la bicicleta por primera vez 
Si no se tienen nociones mínimas de mecánica, se aconseja acudir a un centro especializado.

01 Antes de comenzar, asegurarse de que la batería está apagada.

02 Sostener la bicicleta sobre su caballete.

03 Montar el manillar centrado. Una vez centrado, ajustarlo con la pieza superior mediante dos 
tornillos Allen. Utilizar la herramienta que viene incluida en el embalaje.

REGULACIÓN DE ALTURA

TORNILLOS LATERALES

04 El ajuste de la tija de dirección se realiza colocando el manillar bien alineado con la dirección. 
Después aprieta los dos tornillos laterales de la base de la tija de dirección.

05 Ajustar la altura deseada y fijar fuertemente la tuerca Allen lateral.

CONEXIÓN DE CARGA
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06  Montaje del guardabarros Coloca el guardabarros en su posición y fija el soporte superior al 
tornillo Allen. El soporte se ha de colocar por la parte frontal de la horquilla.

SOPORTE SUPERIOR

Veras que hay dos varillas que conectan con los soportes que están cerca del eje de la rueda 
delantera. Una vez insertes la rueda delantera, ajusta estas varillas de forma que el guardaba-
rros quede a un 1cm aproximadamente de distancia. Aprieta con cuidado los tornillos Allen 
pequeños que verás en los soportes de plástico.

07 Conecta los dos jacks de la luz frontal. Estos cables tienen polaridad, por lo que, si al conectar 
la batería no se activa la luz, desconecta la batería de nuevo e invierte la posición de los cables.
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08 Coloca la rueda delantera. Antes de apretar el cierre manual del eje, baja la bicicleta del caballe-
te para que la rueda quede bien fijada en su posición con todo el peso de la bicicleta. Aprieta los 
dos tornillos laterales de la base de la tija de dirección.

09 Conecta el freno delantero.

10 Revisar que todas las demás tuercas, tornillos, y elementos de fijación estén bien apretados.

11 Comprobar la conexión del motor.

12 Comprobar los frenos y manetas de freno que funcionan correctamente.

13 Comprobar la presión de las ruedas son 60 psi / 4.1bar.

14 Asegurarse de que la batería está completamente cargada. Sale cargada de fábrica al 50%, es 
importante hacer una primera carga de 4-5 horas antes de usar la bicicleta.

15 Se entregan 2 llaves de seguridad con la batería, son únicas por lo que le recomendamos guar-
dar una en un lugar seguro o realizar una copia. Sin la llave de seguridad no puede extraerse la 
batería ya que dispone de un sistema antirrobo
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La batería de la parrilla trasera dispone de un interruptor en su lateral izquierdo. Pulsando este inte-
rruptor activas la corriente a la bicicleta.

Uso de la bicicleta

Posteriormente, mantén pulsado el botón de encendido del display durante unos segundos para 
encender la bicicleta.

La batería dispone de indicador de carga en su cara superior. Mediante el pulsador con la batería 
encendida se podrá comprobar el estado de la carga.

En subidas pronunciadas recomendamos usar la posición 4 o 5 del nivel de asistencia Pas. 

Para encender las luces deberá mantener pulsado el botón – durante unos segundos hasta que se 
enciendan las luces. Para apagarlas, use el mismo proceso.

Cuando deje de usar la bicicleta, recuerde apagar el display y también apagar el botón lateral de la 
batería para cortar el suministro eléctrico.
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Funcionamiento del panel 
de control LCD

FUNCIONAMIENTO

A. On/off

Pulsando el botón UP, la pantalla comienza a funcionar.

El sistema se apaga pulsando el botón UP durante 3 segundos. Así, la pantalla ya no gasta energía.

B. Interfaz de la pantalla

Cuando la ebike está en funcionamiento, la velocidad se muestra en la pantalla del monitor. Muestra: 
la velocidad actual, la distancia total, la distancia de conducción, el nivel PAS y la batería.

01 02
BOTÓN 
DE ENCENDIDO

VELOCIDAD 
ACTUAL / DIÁMETRO DE RUEDA

04

0506

CÓDIGO 
DE ERROR

DISTANCIA TOTAL 
DISTANCIA ACTUAL 
TIEMPO DE DISTANCIA ACTUAL

NIVEL DE 
BATERÍA

BOTÓN - / BAJAR / QUITAR 
/ ENCENDER LUCES

07

PORCENTAJE 
DE BATERÍA

BOTÓN +  
SUBIR / AÑADIR

08

09

03 NIVEL PAS
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C. Encender / apagar la luz de la pantalla

Pulsa el botón UP y la pantalla empezará a funcionar. Pulsando el botón DOWN durante 3 segundos, 
la luz se encenderá.

La luz se apagará después de presionar el botón DOWN durante 3 segundos. 

D. Selección de nivel PAS

Cuando la pantalla está encendida, puede hacer clic en el botón ARRIBA para ajustar el nivel PAS que 
cambiará la potencia de salida del motor. El nivel de PAS normalmente se establece en el nivel 0 y 
puede ajustarla de 0 a 5.

E. Indicador de batería

Si la batería está completamente cargada, se mostrarán cinco barras tal y como muestra la figura. 
A medida que la batería se vaya agotando, las barras irán disminuyendo. Cuando la batería esté casi 
agotada, la última barra parpadeará por lo que se necesitará cargar la batería.

F. Definición del código de error

Cuando el sistema de conducción de la ebike falle, dejará de funcionar y la pantalla mostrará el códi-
go de error automáticamente. Hasta que el problema sea resuelto, el error no dejará de mostrarse en 
la pantalla.
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Error Definición

2
La protección sobre la corriente es verificada por el controlador. Compruebe si los conectores del 
cable de alimentación y los de señal están mal conectados. Si tras reconectar los conectores el 
error persiste, hay algún problema con el controlador o con el motor.

3

El controlador no hace funcionar correctamente el motor: compruebe si los conectores del cable 
de alimentación y la señal están mal conectados. Puede que no haya suficiente energía para hacer 
funcionar el sistema. Si tras reconectar los conectores el error persiste, hay algún problema con el 
controlador o el motor.

4 El voltaje de la batería es demasiado bajo.

5
Después de encender el sistema compruebe si el freno funciona correctamente. Si la señal del 
freno es inferior a 0.75V durante mucho tiempo, el freno presenta algún problema.

6
Compruebe si la señal de conmutación del sensor del motor es defectuosa o no. Después, veri-
fique si la señal del cable del conector del motor está desconectada o no. Si tras reconectar los 
conectores el problema persiste, el sensor del motor está roto.

7
Después de encender el sistema, compruebe si el acelerador está fuera de control o si la señal es 
inferior a 0.75V. También se puede deber a que el usuario gire el acelerador antes de que el siste-
ma esté en funcionamiento. El error se resuelve después de reiniciar el acelerador

8 El controlador está roto.

A/10
La pantalla y el controlador tienen problemas de comunicación. Puede que el cable verde no esté 
conectado o que la mala conexión perjudique a una correcta comunicación.

D/13 El programa del controlador o el 5V funcionan mal. Compruebe si la señal de freno corta con 5V.

F/15
La pantalla y el controlador tienen problemas de comunicación. Puede que el cable verde no esté 
conectado o que la mala conexión perjudique a una correcta comunicación.

Tabla de definición de errores:
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CARACTERÍSTICAS 
DE LA BICICLETA

PESO 25 KG (BATERÍA INCLUIDA) – CHASIS DE ALUMINIO.

CARGA MÁXIMA 120 KG

ALTURA MÍNIMA DE USO RECOMENDADA 1,60 MTS.

TAMAÑO 185X61X88 CMS. MÍNIMO.

VELOCIDAD ASISTIDA HASTA 25 KM/H.

AUTONOMÍA EN FUNCIÓN DEL PESO Y DESNIVEL, APROXIMADAMENTE 50-70 KMS.

PENDIENTE MÁXIMA ACONSEJADA ≤12°
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Características del Cargador
ENTRADA 100-240V - 1.8A 
SALIDA 42V – 2.0A (RÁPIDO) 
LONGITUD TOTAL DE CABLEADO 2,80 MTS.

Características de la Batería
SAMSUNG LI-ION 
SALIDA 36V 
CAPACIDAD 10.4A 
PESO 2,5 KGS.

Características del Motor
DC TIPO DE IMÁN PERMANENTE SIN ESCOBI-
LLAS 
RUIDO ≤ 62DB 
POTENCIA 250W 
REVOLUCIONES 235R/MIN 
VOLTAJE 36V 
EFICIENCIA 90%

Atención
PRECAUCIONES CON LA BATERÍA

•  Puedes cargar la batería directamente en la bicicleta.
•  En caso de extraerla, evita tocar los contactos y mantenla alejada de los niños.
•  No utilices nunca un cargador que no sea el incluido. Si necesitas otro cargador, ponte en contacto con 

tu distribuidor local.
•  No intentes abrir ni reparar el cargador.
•  Evita líquidos y golpes sobre el cargador, podrías causar daños.
•  No coloques ningún objeto encima del cargador durante la carga. Debe estar bien ventilado para permitir 

que el calor generado se disipe.
•  Durante la carga, si hay un olor peculiar o la temperatura es demasiado alta, por favor deja de cargar 

inmediatamente.
•  Para evitar el desgaste prematuro de la batería y la pérdida de garantía de la misma, debes cargarla y 

descargarla por lo menos una vez al mes. 
•  No uses la batería en un estado de carga muy bajo.
•  Es normal que la capacidad se reduzca como consecuencia de bajas temperaturas.
•  No dejes el cargador conectado a la batería más de 10 horas.
•  La falta de uso de las baterías produce un deterioro en el litio. Se aconseja que en periodos prolongados 

de falta de uso se conserve al 50% de carga, de lo contrario la garantía quedara excluida.

!
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Sensor PAS
(ASISTENCIA AL PEDALEO)

El modelo Berlín está equipado con un sensor PAS de 12 imanes. Este dispositivo sirve para detectar 
el movimiento de los pedales y así enviar la señal a la controladora para activar el motor.

SENSOR PAS DE 12 IMANES
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Frenos V BRAKE
Los frenos vienen instalados según el formato estándar donde el izquierdo actúa sobre la rueda 
delantera y el derecho sobre la trasera, a la inversa de una moto. Si deseas, los puedes invertir bajo tu 
responsabilidad.
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Mantenimiento

1 Estamos hablando de una bicicleta eléctrica, evitar la exposición prolongada a la intemperie en periodos de lluvia, se 
podrían dañar los circuitos eléctricos.

2 Los Radios de las ruedas deben ser ajustados después de los primeros 300 Km de conducción.

3 El sillín no debe ser usado más allá del máximo indicado por una línea de seguridad alrededor de los tubos.

4 Las bielas de los pedales es aconsejable apretarlas tras los primeros días de uso.

5 No limpiar la bicicleta con agua a presión ya que puede producir un cortocircuito.

6 Comprobar con regularidad la presión de los neumáticos.

7 Ajustar la tensión de la cadena y engrasar periódicamente.

8 Antes de cada uso comprobar la fiabilidad del sistema de frenado.

9 Limpiar los puntos sucios con paños húmedos y detergentes neutros. Secar con cuidado.

10 Si la batería ha sufrido golpes o el cable no está en optimas condiciones, evitar la recarga.

11 El desgaste de las pastillas de freno hay que tenerlo en cuenta y revisarlo en función del uso de la bicicleta.

Atención
No trates de abrir las cubiertas de la batería, del motor, o del controlador, podría ser peligroso y todas las ga-
rantías quedarán anuladas. Si tienes algún problema ponte en contacto con nuestro departamento de servicio 
técnico o con el distribuidor.

!
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Solución de problemas

Problema Solución

A Tiene poca potencia
1 Verificar estado de carga
2 Si la batería tiene mucho uso o más de 4 años, tal 

vez se debería sustituir

B La duración de la batería es muy corta 
y la uso habitualmente.

1 Revisar la presión de los neumáticos.
2 Verificar que el cargador funciona correctamente

C La duración de la batería es muy corta, hace 
unos meses que esta sin uso.

1 ¿La batería ha estado mucho tiempo descargada o 
sin uso? Se puede haber deteriorado. Realizar un uso 
intensivo a ver si recupera capacidad 
de carga

D La bicicleta está conectada con las luces 
encendidas, pero no funciona.

1 Posible avería del controlador
2 Posible avería del motor
3 Posible avería del sensor PAS
4 Posible avería del acelerador

E La bicicleta solo funciona con acelerador y 
no funciona la asistencia al pedal

1 Posible avería del panel de control
2 El sensor Pas está fallando, hay que reemplazarlo

F La bicicleta solo funciona con asistencia al 
pedal y no funciona el acelerador.

1 Posible avería del controlador
2 Posible avería en el acelerador

G Al conectar la bicicleta, el motor 
se activa solo.

1 Comprobar que el acelerador no esté atascado 
y retorna a su posición de reposo

2 Si hay que lubricarlo, no usar aceite, usar vaselina

h Al cargar la bicicleta aparece el piloto verde 
del cargador

1 La batería ya estaba cargada
2 El cargador no está conectado a la toma de corriente

I Al circular escuchas un ruido constante 
como un suave tintineo.

1 Los radios de la rueda trasera están destensados. 
Dirígete a un taller mecánico a que te realicen un 
repaso del radiado.
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Reparación de un pinchazo

Atención
Al volver a conectar la clavija, alinear las flechas y ajustar fuertemente hasta la señal de tope. Verificar que los 
conectores no están doblados antes de realizar la conexión. Cualquier manipulación de esta clavija esta fuera 
de garantía.

Importante
Para poder reparar un pinchazo en la rueda de atrás, hay que desconectar el motor antes 
de sacar la rueda.

!

!

SEÑAL Y FLECHAS DE TOPE

DESCONEXIÓN DEL MOTOR

Una vez ensambles la rueda presta atención a la colocación de la misma ya que el eje tiene arriba y 
abajo. Fíjate bien y veras unas arandelas con un grueso. Este ha de quedar en la parte inferior.
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Ajustes de altura
Podemos ajustar la altura del asiento y su inclinación 
En el modelo Berlin podemos ajustar la altura del asiento.

Atención
Insertar por debajo de la línea de seguridad.

!

ALTURA ACONSEJADA DEL SILLÍN.

Para sacar el máximo rendimiento con el mínimo esfuerzo, se aconseja pedalear con la pierna totalmente estirada, por lo 
que deberíamos sentarnos en el sillín y poder estirar la pierna totalmente apoyando el talón en el pedal.

AJUSTE DE ALTURA 
DEL SILLÍN
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Atención
Según la normativa de tráfico, el uso del acelerador no está permitido en la vía pública. Su uso está
exclusivamente destinado a la vía privada.

!

Montaje del acelerador

CONECTOR DE ACELERADOR SITUADO 
BAJO EL CUADRO
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Garantía
2 AÑOS, s/ Ley 3/2014 de 27 de marzo, por la que se modifica el texto refundido de la Ley General 
para la Defensa de los Consumidores y Usuarios y otras leyes complementarias, aprobado por el Real 
Decreto Legislativo 1/2007, de 16 de noviembre, a excepción de 1 AÑO para baterías y cargadores 
de batería.

** Empresas de alquiler y renting, tendrán 
condiciones especiales.

Para la tramitación de la garantía todo producto ha de ser enviado para su reparación, en su embalaje 
original, junto con todos los accesorios, manuales y cables que pudieran contener en origen.

Para poder tramitar la garantía es necesario una copia de la factura de compra.

La reparación de los productos se realizará conforme al problema comunicado por el cliente, 
indicando de forma clara y lo más explícitamente posible donde se encuentra la incidencia, para 
poder solventarla de manera correcta. En el caso de que no existiera avería se cargarán los gastos de 
diagnóstico, envío y recogida.

En caso de imposibilidad en la reparación del artículo, éste podrá ser sustituido por uno de caracte-
rísticas similares o superiores, valorando el estado en el que se recepciona el averiado. La garantía 
cubre exclusivamente los fallos provenientes de la fabricación.

LA PRESENTE GARANTÍA NO CUBRE DAÑOS POR:

• Piezas modificadas, rotas o reparadas por terceros
• Mal tratadas, sujetas a desgaste o daños
• Averías de motor producidas por la entrada de agua en éste
• En casos de utilización indebida y daños eléctricos, como sobrecargas por uso de cargadores 

no originales
• Incidencias por actos vandálicos
• Esta garantía no incluye el desgaste normal (neumáticos, frenos, etc).
Esta garantía no cubre las piezas dañadas por un intento de reparación que no haya sido realizado 
por un distribuidor autorizado 
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El periodo de garantía comienza en el momento de la adquisición del producto por parte del usuario 
final. 

Esta garantía cubre los gastos de piezas, mano de obra de reparaciones necesarias parar establecer 
el funcionamiento completo del producto o la sustitución de éste, así como la recogida y entrega del 
producto en su domicilio o en un servicio oficial durante los 6 primeros meses.

Transcurrido dicho plazo los gastos de transporte hasta nuestras instalaciones serán por cuenta del 
cliente. Una vez que el producto es analizado por el SAT, si el problema es de garantía, enviaremos el 
producto a portes pagados y le reembolsaremos los gastos de envío hasta nuestras instalaciones.

En el caso de que el producto no esté cubierto por la garantía, el presupuesto de reparación deberá 
ser aprobado por el cliente. En caso de no consentimiento del presupuesto, el cliente deberá abonar 
los gastos que hubieren podido ser ocasionados por diagnóstico, manipulación y transporte. Una vez 
aceptado el presupuesto, el cliente dispondrá de 10 días laborables para el abono del presupuesto. 
Una vez pasado este periodo se podrá cobrar una tarifa de almacenamiento diario establecida en 
función del volumen.

Littium no tendrá ninguna 
obligación de reparar o sustituir 
ningún producto, hasta que el 
cliente no entregue el defectuoso.
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Este producto es para mayores de 10 años

Teléfono de atención al cliente: (0034) 94 647 90 11

Correo electrónico: info@littiumbykaos.com

Teléfono de servicio técnico: (0034) 664 21 64 31

Correo electrónico: serviciotecnico@littiumbykaos.com

horario de lunes a viernes de 8 a 2 y de 4 a 6 
(mayo a septiembre viernes tarde cerrado)

En cumplimiento con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, 
de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal, 
le informamos que sus datos personales serán tratados y quedarán 

incorporados en ficheros responsabilidad de Littium registrados en la Agencia Española de Protección de Datos, con la 
finalidad de servicios comerciales.

Los datos que se le solicitan resultan necesarios, de manera que de no facilitarlos no será posible la prestación del servicio 
requerido, en este sentido, usted consiente expresamente la recogida y el tratamiento de estos para la citada finalidad con 
facultad de cesión a terceros. En todo caso, puede ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición 
dirigiéndose al email: info@littiumbykaos.com

Le rogamos que, en el supuesto de producirse alguna modificación en sus datos de carácter personal, nos lo comunique 
con el fin de mantener actualizados los mismos.

Recomendamos registrar su producto en nuestra web (www.littiumbykaos.com). Así evitará proble-
mas en caso de pérdida del ticket de compra además de una gestión más rápida y eficaz.

Registro del producto

Para registrar la bicicleta se necesita el código alfanumérico de chasis. 

El número está grabado encima de la rueda delantera.



INFORMACIÓN AMBIENTAL

Este producto puede contener sustancias que pueden ser perjudiciales para el medio ambiente y para la salud humana 
si no es eliminado adecuadamente. Por lo tanto, le damos a conocer lo siguiente para mejorar el uso de los recursos 
naturales. Los aparatos eléctricos y electrónicos no se tienen que eliminar con las basuras urbanas normales, se tienen 
que recoger selectivamente a fin de tratarlos correctamente. El símbolo del bidón tachado, colocado sobre el producto y 
en esta página, destaca la necesidad de eliminar adecuadamente el producto al final de su vida útil. De esta manera es 
posible evitar que un trato no específico de las sustancias contenidas en estos productos, o un empleo inapropiado de los 
mismos pueda tener consecuencias perjudiciales para el medio ambiente y para la salud humana. Se contribuye además 
en la recuperación, el reciclaje y la reutilización de muchos de los materiales con los cuales se han fabricado estos 
productos. Con este objetivo los fabricantes y los distribuidores de los aparatos eléctricos y electrónicos organizan unos 
sistemas adecuados de recogida y de eliminación de estos productos. Al final de la vida útil del producto contacte con su 
distribuidor para obtener información acerca de las modalidades de recogida. En el momento de comprar este producto su 
distribuidor le informará también sobre la posibilidad de devolver gratis otro producto con vida finalizada siempre y cuando 
sea de tipo equivalente y haya desempeñado las mismas funciones que el producto que se está comprando o bien, si las 
medidas no superan los 25 cm, los AEE (Aparatos Eléctricos y Electrónicos) se pueden entregar sin obligación de comprar 
un producto equivalente. La eliminación del producto de un modo diferente al descrito anteriormente será sancionable 
con arreglo a la normativa nacional vigente en el país donde se elimine el producto. Le recomendamos también que 
tome todas las otras medidas a favor del medio ambiente: recicle los embalajes interiores y exteriores con los cuales se 
suministra el producto y elimine de la manera adecuada las baterías usadas (sólo si están contenidas en el producto). Con 
su ayuda se puede reducir la cantidad de recursos naturales empleados para fabricar aparatos eléctricos y electrónicos, 
reducir al mínimo el empleo de los vertederos para la eliminación de los productos y mejorar la calidad de la vida, evitando 
que sustancias potencialmente peligrosas sean vertidas en el medio ambiente.

El producto contiene una batería, al final de su vida útil es necesario eliminarla por separado respecto a las basuras 
genéricas. Tire las baterías en los correspondientes contenedores para que sean eliminadas correctamente. La recogida y 
el reciclaje de las baterías contribuyen en proteger el medio ambiente y en la conservación de los recursos materiales, así 
como permiten recuperar materiales de valor.

Nº ECOEMBES: 93297
RII-AEE Nº 6318 POWERED BY



POWERED BY

USER GUIDE                               
AND WARRANTY

WWW.LITTIUMBYKAOS.COM





Thank you for your trust                 
and enjoy the ride!

Smokeless cities for an ecologic 
movement
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Introduction
We would like to thank you for choosing Littium by Kaos. We are sure your new Berlin will bring you a 
lot of joy.

This “User Manual” contains important and relevant information on how to use and maintain your 
new E-Bike. It has been created to enable you to use this electric vehicle in a safe and reliable manner 
while you also make the best use of your time.    

We highly recommend you reading the entire manual. Please, pay special attention to the safety 
warnings, always wear a helmet, and make sure you follow all traffic regulations.

We thank you for having taken the time to read this manual.

For further information please visit our website www.littiumbykaos.com.

Recommendations
Check the brakes of your E-Bike every time you use it, and bear in mind that, when riding your E-Bike in 
wet or icy conditions, it will not stop as it would on a dry road. 

Check the tyre pressure frequently. It should always be 60 psi/4.1 bar. Low tyre pressure could dama-
ge your tyres —riding your E-Bike with insufficient tyre pressure will lead to generating more friction 
and reducing the bike’s performance. 

Before using the E-Bike for the first time, make sure that it has been assembled properly. You should 
ensure that its pedals, saddle and handlebar have been installed correctly.

If the battery needs to be replaced, dispose the old one at a recycling point or send it back to us or the 
seller.

This E-Bike is shipped in a 147x27x88 cm reinforced box. Please keep this box in case you need to 
return the E-Bike within the warranty period.

Remember that this E-Bike is designed for urban use.
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POST AND SADDLE03
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HAND GRIP

FRAME05

HEAD TUBE

FRONT LED

HANDLEBAR (SEE NEXT IMAGE)

07

08
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V-BRAKE

CHAIN

09

FRONT AXIS10

PEDAL

CHAIN RING

13

12

FRONT WHEEL 11
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Structure of the handlebar

LEFT HANDLE

LCD SCREEN

LEFT BRAKE

BELL

HANDLEBAR ADJUSTMENT

01

02

07

06

05
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RIGHT BRAKE

HANDELBAR INCLINATION

GEAR SHIFT

RIGHT HANDLE

03

04

04

08
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BERLIN: REMARKABLE FEATURES

Contents of the package

THE E-BIKE WITH THE BATTERY ALREADY INSERTED (DO NOT REMOVE THE 
BATTERY UNTIL YOU HAVE READ ALL THE INSTRUCTIONS).

THE HANDLEBAR, THE MUDGUARD AND THE FRONT TYRE —ALL OF THEM 
DISASSEMBLED.

A BOX WITH A 2A POWER CHARGER, THE THROTTLE AND A TOOL KIT. 

TWO SAFETY KEYS FOR THE BATTERY

TWO REAR SADDLEBAGS

AN INSTRUCTIONS BOOKLET AND THE WARRANTY
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THE ION-LITHIUM BATTERY IS INSTALLED IN THE REAR CARRIER.

THE ENGINE IS INSTALLED IN THE REAR WHEEL.

THE E-BIKE HAS A LIGHTWEIGHT ALUMINIUM FRAME.

THE E-BIKE IS EQUIPPED WITH A 7-SPEED SHIFTER AND A CROWNWHEEL THAT HAS 34 SPROCKETS. 

THE WHEELS COME WITH REFLECTIVE STRIPS.

THE E-BIKE IS EQUIPPED WITH A PAS SENSOR AND A BRAKING SENSOR THAT IS HIDDEN IN THE BIKE’S 
FRAME. 

THE WIRING HAS BEEN HIDDEN IN THE REAR MUDGUARD.

THE E-BIKE COUNTS WITH A LCD DISPLAY CONTROL SYSTEM THAT OFFERS 5 LEVELS OF ASSISTED 
PEDALLING. 

THE E-BIKE COMES WITH A SET OF REAR SADDLEBAGS, A TOOL KIT AND LIGHTS.

BESIDES ThAT, BERLIN IS A BIKE JUST LIKE ANY OThER BICYCLE. 
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Charger and battery

The charger has a red LED that lights up while the battery is charging. Once the battery is fully        
charged, this LED turns green, which means the battery can be unplugged. When in standby mode, 
that is to say, when the charger is left connected to the mains power supply without actually charging 
the battery, this LED will turn green.

POWER BUTTON 03
BATTERY CHARGER 
SOCKET

04

BATTERY LED 
INDICATOR

SECURITY LOCK & KEY

01

05

BATTERY LEVEL 
VERIFIER

02

100%
80% 50% 20%
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Assembling your E-Bike  

Assembling your E-Bike for the First Time             
If you do not have basic mechanical notions, it is advisable to visit a competence centre.

01. Before getting started, make sure the battery is off.

02. Secure the E-Bike on its stand.

03. Assemble the handlebar ensuring that is centred. Once in position, adjust it to the upper part 
using two Allen screws. Use the tool provided in the packaging to do so.

HEIGHT ADJUSTMENT

SIDE SCREWS

04. When adjusting the direction of the steering post, make sure it is properly aligned with the 
handlebar. Then, tighten the two side screws to the base of the steering post. 

05. Once you have adjusted the handlebar to your desired height, secure it by tightening the 
Allen nut. 

BATTERY CHARGER               
SOCKET
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06. Assembling the mudguard. Place the mudguard on its spot and secure the top bracket to the 
Allen screw. This bracket must be placed on the front part of the E-Bike´s fork.

TOP BRACKET

 You will see that there are two rods connected to the brackets that are close to the front wheel 
axle. Once you place the front wheel on its spot, adjust those rods so that the mudguard stays 
at about 1 cm away from the wheel. Carefully tighten the small Allen screws that you will find in 
the plastic brackets. 

07. Connect both jacks to the front light. These are polarity cables, so, if the light does not turn 
on when connecting the battery, disconnect it again and reverse the position of the cables.



43

08. Place the front wheel. Before tightening the manual lock of the axle, make sure to remove 
the support of the E-Bikes stand to ensure that the front wheel stays securely in place when 
holding the total weight of the E-Bike. Then tighten both side screws of the steering post’s 
base. 

09. Connect the front brake.

10. Make sure that all the other nuts, screws and fasteners are well tightened.

11. Check the connection of the engine.

12. Make sure that the brakes and brake levers are working properly.

13. Make sure that the tyre pressure is 60 psi/4.1 bar.

14. Double check that the battery is fully charged. When leaving the factory, the battery is char-
ged at its 50%, but it is important to carry out an initial charge of 4-5 hours before using the 
E-Bike for the first time. 

15. Two safety keys are supplied with the battery. These keys are unique, so we recommend 
keeping one in a safe place or making a copy of it. The battery cannot be removed without 
the safety key as it features an anti-theft system.
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The battery that has been installed in the rear carrier comes with a switch on its left side. When pus-
hing this switch, the E-Bike´s electric current is activated.

How to Use your E-Bike

Once you have switched on the electric current of the E-Bike, press and hold the LCD display’s 
power button for a few seconds to turn on the bike.

The battery has a charge indicator on its upper side. By pressing it when the battery is on you will be 
able to check the level of the charge. 

When going up steep hills, we recommend using levels 4 or 5 of the PAS assistance. 

To turn on the lights of the E-Bike, press and hold the button – during a few seconds. To turn them off, 
repeat this procedure.

When stopping using your E-Bike, remember to turn off the LCD display and the switch placed on the 
left side of the battery, so that you cut off the power supply.
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How to Operate the LCD 
Control Panel

OPERATING 

A. On/off

By pressing the UP button, the screen will be switched on.

By pressing the UP button for 3 seconds, the system will be switched off. Thus, the screen will not be 
wasting power any longer. 

B. Screen Interface

When the E-Bike is moving, its speed is displayed on the monitor screen. It shows the current speed, 
total distance, ridden distance, and battery and PAS levels. 

01 02
POWER ON 
BUTTON

CURRENT SPEED / WHEEL 
DIAMETER

04

0506

ERROR 
CODE

TOTAL DISTANCE / CURRENT 
DISTANCE / TIME OF CURRENT 
DISTANCE

BATTERY 
LEVEL

– BUTTON / REDUCE /
DOWN / TURN ON LIGHTS

07

BATTERY    
PERCENTAJE

+ BUTTON /
INCREASE / UP

08

09

03 PAS LEVEL
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C.Turning the screen light on and off

By pressing the UP button, the screen will be switched on. By pressing the DOWN button for 3 
seconds, its light will also be switched on.

This light will be switched off after pressing the DOWN button again for 3 seconds. 

D. Choosing the PAS level

When the screen is on, you can click on the UP button to adjust the PAS level designed to change 
the engine output power.  The PAS level is normally set to level 0 and can be adjusted from 0 to 5.

E. Battery Indicator

If the battery is fully charged, 5 bars will be displayed on the screen as shown in the above picture. 
These bars will gradually disappear as the charge depletes. When the battery is almost flat, the last 
bar shown on the screen will start flickering, which means the battery needs to be charged again. 

F. Error Code Definition

The E-Bike will stop working and the LCD display will show an error code upon a driving system 
failure. This error will remain in the LCD display until solving the problem. 
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Error Definition

2
The controller verifies the protection over the electric current. Make sure that the power cable and 
signal connectors are connected properly. If the error still shows after reconnecting the connec-
tors, it means there is something wrong with the controller or the engine. 

3

The controller is not making the engine work as it should. Make sure that the power cable and 
signal connectors are connected properly. There might not be enough power to drive the system.  
If the error still shows after reconnecting the connectors, it means there is something wrong with 
the controller or the engine. 

4 The battery voltage is too low. 

5
After tuning on the system, check whether the brakes are working properly or not. If the brakes’ 
signal is less than 0.75V for a long period of time, it means there is something wrong with the 
brakes. 

6
Check whether the engine sensor switching signal is working properly or not. Then, check whether 
the signal of the engine’s connector cable is disconnected or not.  If the error still shows after 
reconnecting the connectors, it means the engine sensor is broken.

7
After turning on the system, check if the throttle is out of control or if the signal is less than 0.75V.  
It could also be due to the user functioning the throttle before the system is working. This error will 
be solved after restarting the throttle.

8 The controller is broken.

A/10
The screen and the controller are undergoing communication problems. The green wire may be 
disconnected, or a poor connection may be hampering proper communication.  

D/13
The controller programme or the 5V is not working properly. Check whether the brakes’ signal cuts 
off with 5V or not.

F/15
The screen and the controller are undergoing communication problems. The green wire may be 
disconnected, or a poor connection may be hampering proper communication.  

Error Definition Table
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THE FEATURES OF YOUR E-BIKE

WEIGHT: 25 KG (BATTERY INCLUDED) – ALUMINIUM CHASSIS.

MAXIMUM LOAD: 120 KG.

MINIMUM RECOMMENDED HEIGHT TO USE THIS E-BIKE: 1,60 M.

DIMENSIONS: 185 X 61 X 88 CM (AT A MINIMUM)

ASSISTED SPEED UP TO 25 KM/H

THE RANGE OF THE E-BIKE DEPENDS ON WEIGHT AND SLOPE: AROUND 50-70 KM.

MAXIMUM RECOMMENDED SLOPE: ≤12°
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ChARGER FEATURES 
INPUT: 100-240V – 1.8A 
OUTPUT: 42V – 2.0A (FAST)  
TOTAL LENGTh OF WIRING: 2.80 M

BATTERY FEATURES 
SAMSUNG LI-ION        
OUTPUT: 36V 
CAPACITY: 10.4A 
WEIGhT: 2.5 KG

ENGINE FEATURES      
DC PERMANENT MAGNET BRUSHLESS   
BRUSHLESS TYPE 
NOISE: ≤ 62DB 
POWER: 250W     
REVOLUTIONS: 235R/MIN 
VOLTAGE: 36V         
EFICCIENCY: 90%

Attention
PRECAUTIONS WITH THE BATTERY

•  You can charge the battery when inserted in the E-Bike.
• In case you decide to remove the battery from the E-Bike, avoid touching any of its contacts and keep it 

away from children.
• Only use the charger that is included in the package. If you need a new charger, get in touch with your 

local distributor.
• Do not try to open or repair the charger.
• Avoid spilling liquids on the charger and be careful not to strike it. 
• Do not place objects on top of the charger while the battery is charging. It needs to be well aired so that 

the generated heat can dissipate.
• If there is strange smell or the temperature is too high when charging, please stop charging immediately. 
• To avoid premature battery wear and the loss of the warranty, the battery should be charged and dischar-

ged at least once every three months. 
• Do not use the battery when it is almost flat.
• When in extreme temperature conditions, it is common that the capacity of the battery decreases.
• Do not leave the charger connected to the battery for more than 10 hours. 
• The lack of use of the battery produces a deterioration in the lithium. We recommend you keeping it at a 

50% of charge when not using it for long periods of time. Otherwise, it will be left out of warranty.

!
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PAS Sensor
(PEDAL ASSIST SYSTEM)

The Berlin E-Bike is equipped with a 12 magnets PAS Sensor. This device is designed to detect the 
movement of the pedals and to send a signal to the controller advising it, so that it activates the 
engine.

12 MAGNETS PAS SENSOR



51

V BRAKE Brakes

V BRAKE brakes have been installed following the standards. That is to say, the left brake works on 
the front wheel, and the right one on the back wheel. You can swap them under your responsibility. 



52

Maintenance

1. This is an E-Bike, so prolonged exposure to the elements when raining should be avoided. It could damage its 
electrical circuits. 

2. Wheel spokes should be checked after registering 300 KM. 

3. The seat should not be used beyond the maximum height indicated by a safety line on the tubes. 

4. It is recommended tightening the pedal cranks after the firs few days using the E-Bike. 

5. Do not clean the E-Bike with pressurised water since it could cause a short circuit.

6. Check the tyre pressure regularly.

7. Adjust the tension of the chain and oil it regularly.

8. Before every ride, make sure to check the brakes of your E-Bike.

9. Clean spots of dirt with a damp cloth and neutral detergent. Dry carefully.

10. Avoid recharging the battery if it has suffered a blow or the cable is not in perfect condition.

11. The wear of the brake pads must be taken into account and checked depending on the use of the bicycle.

Attention
Do not try to open the covers of battery, the engine, or the controller. It could be dangerous, and all the warran-
ties will be void. If you are experiencing any inconvenience, please contact our technical assistance department 
or your distributor.

!
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Solución de problemas

Problem Solution

A Insufficient power.
1        Check the battery level
2        If the battery has been well used or is over 4 years 

old, it may need to be replaced

B Battery life is very short and I use it               
regularly.

1        Check the tyre pressure.
2        Double check that the charger works properly.

C The battery life is extremely short, and it has 
not been used for a few months.

1 If the battery has been discharged for a long time, or 
you have not used it, it may be deteriorated. To see 
if it recovers its loading capacity, use it intensively.

D The E-Bike is connected and the lights on, 
but it does not work.

1        Potential controller failure
2        Potential engine failure
3        Potential PAS sensor failure
4        Potential throttle failure

E The E-Bike only works using the throttle, and 
the pedal assist system does not work.

1         Possible failure of the control panel
2         PAS sensor is faulty, it needs to be replaced

F The E-Bike only works with the pedal assist 
system, and the throttle does not work.

1 Posible avería del controlador
2 Posible avería en el acelerador

G When connecting the E-Bike, the engine 
turns itself on.

1       Check that the throttle is not stuck and that             
automatically returns to the off position. 

2       If it needs to be lubricated, use Vaseline, not oil.

h When charging the E-Bike, the green pilot 
light of the charger switches on.

1       The battery was already charged 
2       The charger is not connected to the power socket

I When riding the E-Bike, there is a constant 
jingling.

1       The spokes of the rear wheel are not in tension. 
Please, go to a mechanical workshop to get the 
spokes checked.
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How to Fix a Puncture

Attention
When reconnecting the plug, align the arrows and adjust it until the safety lines are reached. Make sure that the 
connectors are not bent before carrying out the connection. Any tampering of this plug is out warranty.

Attention
When fixing a puncture in the rear tyre, the engine must be switched off before removing the actual tyre. 

!

!

SAFETY LINES AND ARROWS

ENGINCE DISCONNECTION

Once you have put the wheel on its place, pay attention to the placement of it, since the axle has an 
upper part and a lower part. Look closely and you will be able to see some washers with a protrusion. 
Make sure that protrusion is left on the lower part.
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Height Adjustment
It is possible to adjust both the height and the inclination of the bicycle seat.
It is possible to adjust the height of the seat on the Berlin E-Bike.

Attention
Make sure to at least reach the safety lines when adjusting the seat.

!

RECOMMENDED SEAT HEIGHT

To ensure maximum performance with minimum effort, it is recommended pedalling with your legs fully extended. Thus, 
you should be able to sit on the bicycle seat and stretch your legs while resting your heels on the pedals. 

BICYCLE SEAT HEIGHT             
ADJUSTMENT
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Attention
According to traffic regulations, the use of the throttle is not allowed on public roads. It should only be used on 
private roads. 

!

Assembling the Throttle

THE THROTTLE CONNECTOR IS
LOCATED UNDERNEATH THE BIKE FRAME
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Warranty
2 YEARS in accordance with Law 3/2014 of 27 March, which amends the consolidated text of the Ge-
neral Law for the Defence of Consumers and Users and other complementary laws, approved by Ro-
yal Legislative Decree 1/2007 of 16 November, except for 1 YEAR for batteries and battery chargers.

** Hire and rental companies will enjoy special conditions.

In order to process the warranty, all products must be returned for repair, in their original packaging, 
together with all the original accessories, manuals and cables supplied.

A copy of the purchase invoice is required to process the warranty.

Products will be repaired in accordance with the problem reported by the client, who should provide 
clear and explicit details of the incident to enable us to deal with it in the correct manner. In the event 
no defect is found , the client will be liable for the costs of analysis, transport and collection.

In the event it proves impossible to repair the article, it may be replaced with a product of similar 
or superior characteristics, assessing the state in which the damaged product was returned. The 
warranty covers manufacturing defects only.

ThIS WARRANTY DOES NOT COVER:

• Parts that have been changed, broken or repaired by third parties

• Mistreatment, subject to wear or damage

• Motor breakdowns caused by contact with water

• Cases of misuse and electrical damage, such as overloads from the use of non-original chargers

• Vandalism

• Normal wear and tear (tyres, brakes, etc.).

• Parts damaged by an attempt at repair conducted by an unauthorised dealer.



58

The warranty period begins on the date of the purchase of the product by the end user.

This warranty covers the costs of parts, labour in relation to repairs required to restore the product to 
full operational mode or the replacement of the same, in addition to the collection and delivery of the 
product to your home address or an official technical service in the first 6 months.

Once this period has elapsed, the cost of transport to our facilities will be borne by the client. Once 
the product has been analysed by the technical service (SAT), if the problem is covered by the 
warranty, we will send you the product freight prepaid and reimburse you for the cost of delivery to 
our facilities.

In the event the product is not covered by the warranty, the repair estimate will need to be approved 
by the client. In the event the client does not agree to the estimate, the client will be required to pay 
the expenses arising from the analysis, handling and transport of the product. Once the estimate 
has been accepted, the client will have 10 working days in which to pay the respective amount. Once 
this period has elapsed, a daily storage fee based on the volume of the product in question may be 
charged.

Littium will not be required to repair 
or replace any product unless the 
client returns the defective product.
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This product is for users of over 10 years of age.

Customer service telephone nº: (00 34) 94 647 90 11

E-mail: info@littiumbykaos.com

Technical service telephone nº: (0034) 664 21 64 31

E-mail: serviciotecnico@littiumbykaos.com

Mondays to Fridays 8 a.m. to 2 p.m. and 4 to 6 p.m. (May to Sep-
tember, closed on Friday afternoons)

In compliance with the provisions of Organic Law 15/1999 of 13 
December on the Protection of Personal Data, we hereby inform you 
that your personal data will be processed and stored in files belon-

ging to Littium, registered with the Spanish Agency for Data Protection Agency, for the purpose of business services.

The data we ask you to provide is necessary, meaning that if you fail to provide it, the provision of the requested service will 
not be possible. As such, you expressly consent to the collection and processing of this data for the aforementioned purpo-
se with the power to transfer it to third parties. Moreover, you may exercise your rights of access, amendment, cancellation 
and opposition by contacting us at the e-mail address: info@littiumbykaos.com

In the event of any change in your personal data, please notify us so we can ensure it is always up-to-date.

Go to www.littiumbykaos.com/register/ and complete the form to activate the product warranty.

Register your ebike

The alphanumeric chassis code is required to register the bicycle.

The number is engraved above the front wheel.



ENVIRONMENTAL INFORMATION

This product may contain substances that could be harmful to the environment and human health if not disposed of in the 
proper manner. As such, we have provided the following recommendations to enhance the use of natural resources. Elec-
trical and electronic devices should not be disposed of with normal urban waste, but should be collected selectively for due 
processing. The crossed-out drum symbol on the product and on this page highlights the need to dispose of the product 
in the correct manner at the end of its useful life. This prevents the non-specific treatment of the substances contained in 
these products or the inappropriate use of the same from having a harmful impact on the environment and human health. 
It also contributes to the recovery, recycling and reuse of many of the materials used to manufacture these products. To 
this end, manufacturers and distributors of electrical and electronic equipment implement appropriate systems for the 
collection and disposal of these products. At the end of the product's useful life, contact your retailer for information on 
collection methods. At the time of purchasing this product, your retailer will also inform you of the possibility of returning 
another product at the end of its useful life free of charge provided it is of an equivalent type and has performed the same 
functions as the product being purchased, or, if it is not over 25 cm in size, EEE (electrical and electronic equipment) can 
be delivered with no obligation to purchase an equivalent product. Disposing of the product in any other way from that 
described above will be punishable in accordance with the national regulations in force in the country in which the product 
is disposed of. We also recommend that you take all the applicable eco-friendly measures: recycle the inner and outer 
packaging in which the product is supplied and dispose of used batteries in the correct manner (only if they come with the 
product). With your help, the amount of natural resources used to manufacture electrical and electronic devices can be 
reduced, the use of landfills for the disposal of products is minimised, and the quality of life is improved, preventing poten-
tially hazardous substances from being dumped into the environment.

The product contains a battery, which should be disposed of separately from generic waste at the end of its useful life. 
Place the batteries in the corresponding containers so they can be disposed of in the correct manner. The collection and 
recycling of batteries helps protect the environment and conserve material resources, in addition to ensuring the recovery 
of valuable materials.

Nº ECOEMBES: 93297
RII-AEE Nº 6318 POWERED BY
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Introduction
Merci d'avoir choisi notre marque Littium by Kaos. Nous sommes certains que votre nouveau Berlin 
vous donnera entière satisfaction.

Ce "Manuel d'utilisation" contient des informations importantes et nécessaires pour l'utilisation et l'en-
tretien. Il a été conçu pour que vous utilisiez ce véhicule électrique de façon sûre et fiable en obtenant 
un rendement maximum de votre temps. 

Il est très important de lire le manuel dans sa totalité et de prêter attention aux avertissements de sé-
curité. De plus, nous vous recommandons d'observer les normes de circulation et d'utiliser un casque.

Merci du temps que vous consacrez à lire ce manuel.

Pour plus d'informations, visitez notre page web www.littiumbykaos.com.

Recommandations
Vérifiez les freins du vélo avant chaque utilisation et rappelez-vous qu'il ne s'arrêtera pas de la même 
façon dans des conditions d'humidité ou de gel que sur une route sèche.

Vérifiez fréquemment la pression des pneus. Elle doit être de 60 psi ou 4,1 bar. Les basses pressions 
des pneus peuvent les endommager. Si les roues sont mal gonflées, cela génère plus de friction et 
réduit le rendement du vélo.

Avant d'utiliser le vélo pour la première fois, assurez-vous qu'il 
est bien monté. En particulier, vous devez vous assuré que les 
pédales, la selle et le guidon sont installés correctement.

Lorsque vous devez changer la batterie, vous pouvez déposer celle qui est usée dans un point de 
recyclage, nous la renvoyer ou la renvoyer au vendeur.

L'envoi du vélo est réalisé dans une boîte renforcée de 147x27x88 cm. Merci de conserver cette boîte 
pour le transport en cas de garantie.

N'oubliez pas que c'est un vélo à usage urbain.
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LES CARACTÉRISQUES DU 
MODÈLE BERLIN

Contenu de la boîte

CONTIENT LE VELO ET LA BATTERIE À L'INTÉRIEUR (NE PAS TIRER 
SUR LA BATTERIE, NE PAS LA SORTIR AVANT D'AVOIR LU TOUTES 
LES INSTRUCTIONS).

GUIDON, GARDE-BOUES ET ROUE AVANT DÉMONTABLES.

BOÎTE AVEC CHARGEUR DE 2A, ACCÉLÉRATEUR ET PACK D'OUTILS. 

2 CLÉS DE SÉCURITÉ POUR LA BATTERIE.

DEUX SACOCHES ARRIÈRES.

LIVRET D'INSTRUCTIONS ET GARANTIE.
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COMPREND LA BATTERIE LITHIUM-ION SUR LA GRILLE ARRIÈRE. 

LE MOTEUR EST INTÉGRÉ DANS LA ROUE ARRIÈRE.

CADRE EN ALUMINIUM LÉGER.

CHANGEMENT DE 7 VITESSES AVEC PLATEAU DE 34 DENTS.

ROUES AVEC BANDE RÉFLÉCHISSANTE.

CAPTEUR PAS ET CAPTEUR DE FREIN CACHÉ DANS LE CADRE.

CÂBLAGE CACHÉ DANS LE GARDE-BOUE ARRIÈRE.

SYSTEME DE CONTRÔLE PAR ÉCRAN LCD AVEC 5 NIVEAUX D'ASSISTANCE POUR LE PÉDALAGE.

PACK DE SACOCHES ARRIÈRES, JEU D'OUTILS ET LUMIÈRES INCLUSES.

POUR LE RESTE, C'EST UN VÉLO COMME LES AUTRES.
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Chargeur et batterie

Le chargeur dispose d'une led de couleur rouge qui s'allume quand la batterie est en charge. Quand la 
charge de la batterie est complète, elle devient verte et on peut le débrancher. Quand le chargeur est 
connecté au réseau sans charger, la led sera en vert, en mode attente. 

BOUTON D'ALLUMAGE 03 CONNEXION DE 
CHARGE

04

INDICATEUR LED 
DE BATTERIE

FERMETURE DE 
SÉCURITÉ AVEC CLÉ

01

05

VÉRIFICATION DE      
NIVEAU DE BATTERIE02

100%
80% 50% 20%
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Montage 

Pour monter le vélo pour la première fois 
Si vous n'avez pas de notions basiques de mécanique, il est conseillé de vous rendre chez un professionnel. 

01      Avant de commencer, assurez-vous que la batterie est éteinte.

02 Mettre le vélo sur sa béquille.

03 Monter le guidon au centre. Une fois centré, ajuster la pièce supérieure via deux vis Allen. 
Utiliser l'outil inclut dans l'emballage.

RÉGLAGE DE LA HAUTEUR

VIS LATÉRALES

04 Le réglage de la tige de direction se réalise en plaçant le guidon bien aligné avec la direction.
Ensuite, serrez les deux vis latérales de la base de la tige de direction.

05 Régler la hauteur désirée et fixer fortement l'écrou Allen latéral.
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06 Montage du garde-boue Placez le garde-boue dans sa position et fixez le support supérieur 
à l'écrou Allen. Le support doit être fixé sur la partie frontale de la fourche.

SUPPORT SUPÉRIEUR

 Vous verrez qu'il y a deux baguettes qui se connectent avec les supports qui sont proches de 
l'axe de la roue avant. Une fois insérée la roue avant, ajustez ces baguettes de façon à ce que 
le garde-boue soit à 1cm environ de distance. Serrez doucement les petites vis Allen que vous 
verrez sur les supports en plastique. 

07 Connectez les deux jacks de la lumière avant. Ces câbles possèdent une polarité donc, si 
en connectant la batterie la lumière ne s'active pas, déconnectez la batterie et inversez la 
position des câbles.
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08 Placez la roue avant. Avant de serrer la fermeture manuelle de l'axe, enlevez le vélo de la 
béquille pour que la roue soit bien fixée dans sa position avec tout le poids du vélo. Serrez 
les deux vis latérales de la base de la tige de direction.

09 Connectez le frein avant.

10 Vérifiez que les autres vis, écrous et éléments de fixations sont bien serrés.

11 Vérifiez la connexion du moteur.

12 Vérifiez que les freins et les poignées de frein fonctionnent correctement.

13 Vérifiez que la pression es roues est de 60 psi / 4,1 bar.

14 Assurez-vous que la batterie est entièrement chargée. En sortie d'usine elle est chargée à 
50%, il est important de faire une première charge de 4-5 heures avant de l'utiliser. 

15 Deux clés de sécurité sont remises avec la batterie, elles sont uniques, nous vous recom-
mandons donc de les mettre en lieu sûr ou d’en faire une copie. Sans clé de sécurité, la 
batterie ne peut pas être retirée puisqu'elle dispose d'un système antivol.
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La batterie de la grille arrière dispose d'un interrupteur latéral à gauche. En appuyant sur cet                
interrupteur, vous activez le courant de la batterie.

Utilisation du vélo

Par la suite, maintenez le bouton d'allumage de l'écran pendant quelques secondes pour allumer 
le vélo. 

La batterie dispose d'un indicateur de charge sur sa face supérieure. Via le bouton avec la  batterie 
allumée, on pourra vérifier son état de charge.

Dans des montées prononcées nous recommandons d'utiliser la position 4 ou 5 du niveau         
d'assistance PAS.

Pour allumer les lumières vous devrez maintenir le bouton quelques secondes jusqu'à l'allumage. 
Pour les éteindre, utilisez le même procédé.

Quand vous arrêtez d'utiliser le vélo, pensez à éteindre l'écran et aussi le bouton latéral de la batterie 
pour couper la distribution électrique.
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Fonctionnement de l'écran 
de contrôle LCD

FONCTIONNEMENT

A.On/off

En appuyant sur le bouton UP l'écran commence à fonctionner.

Le système s'éteint en appuyant sur le bouton UP pendant 3 secondes. Ainsi, l'écran n'utilise plus 
d'énergie.

B. Interface de l'écran

Lorsque le e-vélo est en fonctionnement, la vitesse est indiquée sur l'écran. Il affiche : la vitesse 
actuelle, la distance totale, la distance de conduite, le niveau PAS et la batterie.

01 02
BOUTON 
D'ALLUMAGE

VITESSE ACTUELLE / DIAMÈTRE 
DE ROUE

04

0506

CODE 
D'ERREUR

DISTANCE TOTALE                 
DISTANCE ACTUELLE                                                                         
TEMPS DE DISTANCE ACTUELLE

NIVEAU DE 
BATTERIE

BOUTON - / DESCENDRE 
/ QUITTER/ ALLUMER         

LUMIÈRES
07

POURCENTAGE 
DE BATTERIE

BOUTON + 
MONTER / 
AJOUTER

08

09

03 NIVEAU PAS



78

C. Allumer / éteindre la lumière de l'écran.

Appuyez sur le bouton UP et l'écran commencera à fonctionner. En appuyant sur le bouton DOWN 
pendant 3 secondes, la lumière s'allumera.

La lumière s'allumera près avoir appuyé sur le bouton DOWN pendant 3 secondes.

D. Sélection du niveau PAS

Quand l'écran est allumé, vous pouvez cliquer sur le bouton HAUT pour ajuster le niveau PAS qui 
changera la puissance de sortie du moteur. Le niveau PAS est normalement établi à 0 et peut se 
régler de 0 à 5.

E. Indicateur de batterie

Si la batterie est complètement chargée, la figure sera composée de 5 barres. A mesure que la 
batterie sera utilisée, les barres diminueront. Quand la batterie est presque vide, la dernière barre 
clignotera, il faudra donc la recharger. 

F. Définition du code d'erreur

Quand le système de conduite de l'e-vélo rencontrera un problème, il arrêtera de fonctionner et 
l'écran montrera le code d'erreur automatiquement. Jusqu'à ce que le problème soit résolu, l'erreur 
continuera à être affichée sur l'écran.
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Erreur Définition

2
La protection du courant est vérifiée par le contrôleur. Vérifiez si les connecteurs du câble d'ali-
mentation et ceux du signal sont bien connectés. Si après avoir reconnecter les câbles l'erreur 
persiste, il y a un problème avec le contrôleur ou avec le moteur.

3

Le contrôleur ne fait pas fonctionner le moteur correctement : vérifiez si les connecteurs d'alimen-
tation et du signal sont bien connectés. Il est possible qu'il n'y ait pas assez d'énergie pour faire 
fonctionner le système. Si après avoir reconnecté les câbles l'erreur persiste, il y a un problème 
avec le contrôleur ou avec le moteur..

4 Le voltage de la batterie est trop faible.

5
Après avoir allumé le système vérifiez si le frein fonctionne correctement. Si le signal du frein est 
inférieur à 0,75 V pendant une période prolongée, le frein présente un problème.

6
Vérifiez si le signal de commutation du capteur du moteur est défectueux. Ensuite, Vérifiez si le 
signal du câble du connecteur du moteur est défectueux. Si après reconnexion le problème persis-
te, le capteur du moteur est endommagé.

7
Après avoir allumé le système, vérifiez si l'accélérateur est hors contrôle ou si le signal est inférieur 
à 0,75 V. Cela peut également être dû au fait que l'utilisateur tourne l'accélérateur avant que le 
système ne soit en fonctionnement. L'erreur se solutionne après avoir redémarré l'accélérateur.

8 Le contrôleur est endommagé.

A/10
L'écran et le contrôleur ont des problèmes de communication. Il est possible que le câble vert ne 
soit pas connecté ou que la mauvaise connexion perturbe la communication correcte.

D/13
Le programme du contrôleur ou le 5V ne fonctionnent pas correctement. Vérifiez si le signal de 
frein fonctionne.

F/15
L'écran et le contrôleur ont des problèmes de communication. Il est possible que le câble vert ne 
soit pas connecté ou que la mauvaise connexion perturbe la communication correcte.

Tableau de définition des erreurs:
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CARACTERISTIQUES DU VELO 

POIDS 25 KG (BATTERIE INCLUSE) – CHASSIS EN ALUMINIUM.

CHARGE MAXIMALE 120 KG.

TAILLE MINIMUM D’UTILISATION RECOMMANDÉE 1,60 M.

DIMENSIONS 185X61X88  CM. MINIMUM.

VITESSE ASSISTÉE JUSQU'A 25 KM/H.

AUTONOMIE EN FONCTION DU POIDS ET DÉNIVELÉ, ENVIRON 50-70 KM.

PENTE MAXIMUM CONSEILLÉE ≤12°.
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CARACTÉRISTIQUES DU ChARGEUR 
ENTRÉE 100-240V - 1.8A 
SORTIE 42V – 2.0A (RAPIDE) 
LONGUEUR TOTALE DE CABLAGE 2,80 M.

CARACTÉRISTIQUES DE LA BATTERIE 
SAMSUNG LI-ION 
SORTIE 36V 
CAPACITÉ 10.4A 
POIDS  2,5 KGS.

CARACTÉRISTIQUES DU MOTEUR 
DC TYPE D'AIMANT PER-
MANENT SANS BROSSES. 
BRUIT ≤ 62DB 
PUISSANCE 250W 
RÉVOLUTIONS 235/MIN 
VOLTAGE 36 V 
EFFICACITÉ 90%

Attention
PRÉCAUTIONS AVEC LA BATTERIE.

• Vous pouvez charger la batterie directement sur le vélo.
• Si vous décidez de l'extraire, évitez de toucher les contacts et maintenez-la éloignée des enfants.
• N'utilisez jamais un autre chargeur que celui qui est inclus. Si vous avez besoin d'un autre chargeur, 

contactez votre distributeur.
• N'essayez pas d'ouvrir ou réparer le chargeur.
• Évitez les liquides et les coups sur le chargeur, cela pourrait l'endommager.
• Ne placez aucun objet sur le chargeur pendant la charge. Il doit être bien ventilé pour permettre à la 

chaleur générée de se dissiper.
• Durant la charge, s'il y a une odeur ou si la température est trop haute, arrêtez immédiatement la charge.
• Pour éviter l'usure prématurée de la batterie et la perte de garantie, vous devez la charger et la décharger 

au moins une fois par mois.
• Ne pas utiliser la batterie dans un état de charge très faible.
• Il est normal que la capacité se réduise avec les basses températures.
• Ne laissez pas le chargeur connecté à la batterie plus de 10 heures.
• Le manque d'utilisation de la batterie produit une détérioration du lithium. Il est conseillé, durant les 

périodes prolongées de non utilisation, de conserver la charge à 50%, dans le cas contraire, la garantie ne 
fonctionnera pas.

!
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Capteur PAS
(ASSISTANCE AU PÉDALAGE)

Le modèle Berlin est équipé d'un capteur PAS de 12 aimants. Ce dispositif sert à détecter le                
mouvement des pédales et ainsi envoyer un signal au contrôleur pour activer le moteur.

CAPTEUR PAS 12 AIMANTS



83

Freins V BRAKE
Les freins sont installés selon le format standard, le gauche agit sur la roue avant et le droit sur 
la roue arrière, le contraire d'une moto. Si vous le souhaitez, vous pouvez les inverser sous votre           
responsabilité.
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Entretien

1 Il s'agit d'un vélo électrique, évitez l'exposition prolongée aux intempéries en périodes de pluie, les circuits 
électriques pourraient s'endommager.

2 Les rayons des roues doivent être ajustés après les 300 premiers kilomètres de conduite.

3 La selle ne doit pas être utilisée au-delà du maximum indiqué par une ligne de sécurité autour de la tige.

4 Il est conseillé de serrer les pédales après les premiers jours d'utilisation.

5 Ne pas nettoyer le vélo avec de l'eau à pression puisque cela peut provoquer un court-circuit.

6 Vérifiez régulièrement la pression des pneus.

7 Avant chaque utilisation, vérifier la fiabilité du système de freinage.

8 Nettoyer les points sales avec un chiffon humide et un détergent neutre. Sécher doucement.

9 Si la batterie a reçu des coups ou que le câble n'est pas en bonnes conditions, évitez la charge.

10 Il faut prendre en compte l'usure des patins de frein et les vérifier selon l'utilisation du vélo.

Attention
N'essayez pas d'ouvrir les couvercles de la batterie, du moteur ou du contrôleur, cela pourrait être dangereux et 
toutes les garanties seraient annulées. Si vous avez un problème, contactez notre département technique ou le 
distributeur.

!
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Solutions aux problèmes

Problème Solution

A Peu de puissance.
1 Vérifier l'état de charge. 
2        Si la batterie est très utilisée ou si elle a plus e 4 ans, 

vous devriez la changer.

B La durée de la batterie est très courte et je 
l'utilise habituellement.

1        Vérifiez la pression des pneus.
2 Vérifier que le chargeur fonctionne correctement

C  La durée de la batterie est très courte, elle 
n'est pas utilisée depuis plusieurs mois.

1 La batterie a-t-elle été longtemps déchargée ou non 
utilisée ? Elle peut avoir été endommagée. Réaliser 
une utilisationintensive pour voir si la capacité de 
charge peut être récupérée.

D Le vélo est connecté avec les lumières 
allumées, mais ne fonctionne pas.

1        Possible panne du contrôleur
2        Possible panne du moteur
3        Possible panne du capteur PAS
4        Possible panne de l'accélérateur

E Le vélo fonctionne uniquement avec 
l'accélérateur et l'assistance au pédalage ne 
fonctionne pas.

1 Possible panne du panneau de contrôle
2 Le capteur PAS est en panne, il faut le remplacer

F Le vélo fonctionne uniquement  avec 
l'assistance au pédalage et l'accélérateur ne 
fonctionne pas.

1 Possible panne du contrôleur
2 Possible panne de l'accélérateur

G En connectant le vélo, le moteur s'active 
tout seul.

1 Vérifier que l'accélérateur n'est pas bloqué et qu'il 
revient dans sa position de repos

2 S'il faut le graisser, n'utilisez pas d'huile mais de la 
vaseline

h En chargeant  le vélo le pilote vert du       
chargeur apparaît.

1 La batterie était déjà chargée
2 Le chargeur n'est pas connecté à la prise de courant

I En roulant vous écoutez un bruit permanent 
comme un léger tintement.

1 Les rayons de la roue arrière sont détendus. Ren-
dez-vous dans un atelier pour une vérification des 
rayons.
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Réparation d'une crevaison

Attention
En connectant la fiche à nouveau, aligner les flèches et bien ajuster jusqu'au signal de limite. Vérifier que les 
connecteurs ne sont pas pliés avant de réaliser la connexion. Toute manipulation de cette fiche exclura la 
garantie.

Important
Pour pouvoir réparer une crevaison sur la roue arrière, il faut déconnecter le moteur avant d'enlever la roue.

!

!

SIGNAL ET FLÈCHE DE LIMITE

DÉCONNEXION DU MOTEUR

Une fois que vous assemblez la roue, faites attention à sa position puisque l'axe a un côté haut et un 
côté bas. Regardez bien, vous verrez des rondelles avec une épaisseur.  Elle doit être dans la partie 
inférieure.
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Réglages de la hauteur
Il est possible de régler la hauteur du siège et son inclinaison. 
Sur le modèle Ibiza Dogma il est possible de régler la hauteur du siège.

Attention
Insérer en dessous de la ligne de sécurité.

!

HAUTEUR CONSEILLÉE DE LA SELLE.

Pour un meilleur rendement avec le moins d'efforts, il est conseillé de pédaler avec la jambe entièrement étirée, il faut donc 
pouvoir s'asseoir sur la selle et pouvoir étirer la jambe en appuyant le talon sur la pédale.

RÉGLAGE DE LA HAUTEUR DE 
LA SELLE.
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Attention
Selon la norme de circulation, l'utilisation de l'accélérateur n'est pas autorisée sur la voie publique. Son utilisa-
tion est exclusivement réservée à la voie privé.

!

Montage de l'accélérateur

CONNECTEUR D'ACCÉLÉRATEUR SITUÉ     
SOUS LE CADRE
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Garantie
2 ANS selon la Loi 3/2014 du 27 mars, par laquelle est modifié le texte refondu de la Loi Générale pour 
la Défense des Consommateurs et Utilisateurs et autres lois complémentaires, approuvé par le Décret 
Royal Législatif 1/2007 du 16 novembre, à l'exception de 1 AN pour les batteries et les chargeurs.

** Les entreprises de location et renting auront 
     des conditions spéciales.

Pour faire fonctionner la garantie, tout produit doit être envoyé pour sa réparation dans son emballage 
d'origine, avec tous les accessoires, manuels et câbles d'origine.

Pour faire fonctionner la garantie, il faut fournir une copie de la facture d'achat.

La réparation des produits se réalise selon le problème communiqué par le client, en indiquant de 
façon claire et le plus explicitement possible où se trouve la panne, afin de pouvoir la réparer de façon 
correcte. Dans le cas où il n'y aurait pas de panne, les frais de diagnostic, envoi et retrait seront à la 
charge du client.

Si la réparation de l'article était impossible, il pourra être remplacé par un autre aux caractéristiques 
similaires ou supérieures, en évaluant l'état dans lequel est reçu celui qui est en panne. La garantie 
couvre exclusivement les pannes liées à la fabrication.

LA PRÉSENTE GARANTIE NE COUVRE PAS LES DOMMAGES POUR :

• Pièces modifiées, cassées ou réparées par des tiers.

• Mauvais traitement, usure ou dommages.

• Pannes de moteur produites par l'entrée d'eau

• En cas d'utilisation indue et de dommages électriques comme des surcharges ou l'utilisation d'un 
chargeur qui n'est pas d'origine.

• Incidences suites à des actes de vandalisme.

• Cette garantie n'inclut pas l'usure normale (pneus, freins, etc.)
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La période de garantie commence au moment de l'acquisition du produit de la part de l'utilisateur 
final.

Cette garantie couvre les frais de pièces, main d'œuvre pour les réparations nécessaires pour établir le 
fonctionnement complet du produit ou le remplacement de ce dernier, ainsi que le retrait et la livraison 
du produit à domicile ou dans un service officiel pendant les 6 premiers mois. 

Une fois cette période terminée, les frais de transport jusque dans nos installations seront à la charge 
du client. Une fois que le produit est analysé par le SAT, si le problème entre dans la garantie, nous 
enverrons le produit port payé et nous vous rembourserons les frais d'envoi vers nos installations.

Si le produit n'est pas couvert par la garantie, le devis de réparation devra être approuvé par le client 
En cas de non consentement du devis, le client devra payer les frais occasionnés par le diagnostic, 
la manipulation et le transport. Une fois le devis accepté, le client disposera de 10 jours ouvrables 
pour réaliser le paiement. Une fois cette période passée, on pourra lui demander un tarif de stockage 
quotidien établi en fonction du volume.

Littium n'aura pas l'obligation de    
réparer ou remplacer un produit 
avant que le client ne retourne le 
produit défectueux.
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Ce produit est réservé aux personnes de plus de 10 ans.

Téléphone attention client : (0034) 94 647 90 11

Mail : info@littiumbykaos.com 

Téléphone service technique : (0034) 664 21 64 31

Mail : serviciotecnico@littiumbykaos.com

Horaires de lundi à vendredi de 8h à 14h et de 16h à 18h.

(mai à septembre, fermé le vendredi après-midi)

Conformément à ce qui est établi dans le Loi Organique 15/1999 du 
13 décembre, sur la Protection des Données à Caractère Personnel, 

nous vous informons que vos données personnelles seront traitées et incorporées dans des fichiers propriété de Littium 
enregistrés auprès de l'Agence Nationale de Protection des Données, afin de réaliser des services commerciaux. 

Les données que nous vous demandons sont nécessaires, si vous ne nous les fournissez pas, la prestation du service 
demandé sera impossible, dans ce sens, vous consentez expressément à la récupération et au traitement de vos données 
pour la fin citée avec la faculté de cession à des tiers. Dans tous les cas, vous pouvez exercer les droits d'accès, rectifica-
tion, annulation et opposition en adressant un mail à : info@littiumbykaos.com

Si des modifications se produisent dans vos données à caractère personnel, merci de nous les communiquer afin que 
nous les actualisions.

Nous recommandons d'enregistrer le produit sur notre site web (www.littiumbykaos.com). Vous évite-
rez des problèmes en cas de perte du ticket d'achat et vous aurez une gestion plus rapide et efficace.

Enregistrement du produit 

Pour enregistrer le vélo il faut utiliser le code alphanumérique du châssis. 

Le numéro est gravé au-dessus de la roue avant.



INFORMATIONS ENVIRONNEMENTALES

Ce produit peut contenir des substances qui pourront être préjudiciables à l'environnement et à la santé humaine s'il n'est 
pas éliminé de manière appropriée. Par conséquent, nous vous faisons part des informations suivantes pour améliorer 
l'utilisation des ressources naturelles. Les appareils électriques et électroniques ne doivent pas être éliminés dans les 
poubelles urbaines ordinaires et doivent être collectés de manière sélective afin de les traiter correctement. Le symbole de 
la poubelle barrée placé sur le produit et sur cette page insiste sur la nécessité d'éliminer le produit de manière appropriée 
à la fin de sa vie utile. De cette manière, il est possible d'éviter qu'un traitement non spécifique des substances contenues 
dans ces produits ou un emploi inapproprié de celles-ci puisse avoir des conséquences préjudiciables pour l'environne-
ment et pour la santé humaine. En outre, on contribue à la récupération, au recyclage et à la réutilisation de nombreux ma-
tériaux qui sont utilisés pour la fabrication de ces produits. Dans cette optique, les fabricants et les distributeurs d'appareils 
électriques et électroniques organisent des systèmes appropriés de collecte et d'élimination de ces produits. A la fin de 
la vie utile du produit, contactez votre distributeur pour obtenir des informations à propos des modalités de collecte. Lors 
de l'achat de ce produit, votre distributeur vous informera également sur la possibilité de retourner gratuitement un autre 
produit arrivé au terme de sa vie utile à condition qu'il soit d'un type équivalent et ait exercé les mêmes fonctions que le 
produit acheté ou les AEE (Appareils Electriques et Electroniques), si leurs dimensions ne dépassent pas 25 cm, peuvent 
être remis sans obligation d'achat d'un produit équivalent. L'élimination du produit d'une manière différente de celle décrite 
précédemment sera sanctionnable conformément à la réglementation nationale en vigueur dans la pays où le produit 
sera éliminé. Nous vous recommandons également de prendre toutes les autres mesures en faveur de l'environnement 
: recyclez les emballages intérieurs et extérieurs avec lesquels le produit est livré et éliminez de manière appropriée les 
batteries usagées (seulement si elles sont contenues dans le produit). Avec votre aide, nous pouvons réduire la quantité de 
ressources naturelles utilisées pour fabriquer des appareils électriques et électroniques, réduire au minimum l'emploi des 
décharges pour l'élimination des produits et améliorer la qualité de la vie, en évitant que des substances potentiellement 
dangereuses soient rejetées dans l'environnement.

Le produit contient une batterie, à la fin de sa vie utile il est nécessaire de l'éliminer séparément des poubelles ordinaires. 
Jeter les batteries dans les conteneurs correspondants pour qu'elles soient éliminées correctement. La collecte et le recy-
clage des batteries contribuent à la protection de l'environnement

Nº ECOEMBES: 93297
RII-AEE Nº 6318 POWERED BY
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Vielen Dank für Ihr Vertrauen! Wir 
wünschen Ihnen viel Freude an 

unseren Fahrzeugen.

Für abgasfreie Städte und 

die Unterstützung der Ökologiebewegung.
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Einleitung
Wir freuen uns, Sie als unseren Kunden begrüßen zu dürfen und danken Ihnen dafür, dass Sie sich für 
unsere Marke Littium by Kaos entschieden haben. Wir hoffen, dass Sie mit Ihrem Kauf zufrieden sind 
und viel Freude an Ihrem neuen E-Bike des Modells Berlin haben.

In diesem „Benutzerhandbuch“ finden Sie wichtige Hinweise und alle notwendigen Informationen für 
die Benutzung und Wartung dieses E-Bikes. Die Bauweise dieses elektrischen Fahrzeugs gewährleis-
tet eine sichere Benutzung und einen verlässlichen Betrieb, sowie eine hervorragende Leistungsfähi-
gkeit des E-Bikes, damit Sie sich problemlos und zeitsparend fortbewegen können.

Lesen Sie sich dieses Handbuch zur Gänze aufmerksam durch und beachten Sie ganz besonders die 
darin enthaltenen Sicherheitsanweisungen. Wir empfehlen Ihnen auch, stets die Verkehrsregeln zu 
befolgen und einen Helm zu tragen, wenn Sie mit dem E-Bike unterwegs sind.

Wir danken Ihnen für die Zeit, die Sie der Lektüre dieses Handbuches gewidmet haben.

Ausführlichere Information finden Sie auf unserer Website www.littiumbykaos.com .

Empfehlungen
Überprüfen Sie vor jedem Gebrauch des E-Bikes die Funktionsfähigkeit der Bremsen und bedenken 
Sie, dass diese das Fahrrad bei feuchter Fahrbahn oder bei Glatteis nicht so schnell zum Stillstand 
bringen wie auf trockenen Straßen.

Überprüfen Sie auch regelmäßig den Reifendruck, der bei 60 psi bzw. 4,1 bar zu liegen hat. Ein zu 
niedriger Druck kann Schäden am Reifen verursachen. Darüber hinaus führt ein niedriger Reifendruck 
zu einer erhöhten Reibung und  einer verminderten Leistung des E-Bikes.

Prüfen Sie vor dem ersten Gebrauch und auch später noch immer wieder, ob das E-Bike richtig 
zusammengebaut ist. Im Besonderen ist darauf zu achten, dass die Pedale, der Sitz, der Lenker 
und die Verschlüsse richtig montiert und eingestellt sind.

Wenn Sie den Akku austauschen müssen, so entsorgen Sie ihn an einer entsprechenden Müllsam-
melstelle oder senden Sie ihn an unsere Firma bzw. an den Verkäufer zurück.

Der Versand des E-Bikes erfolgt in einer verstärkten Schachtel mit den Abmessungen 147x27x88 cm. 
Bitte bewahren Sie diese Schachtel zunächst noch auf, um das E-Bike im Falle der Inanspruchnahme 
der Garantie darin zurücksenden zu können.

Vergessen Sie nicht, dass dieses E-Bike nur für die Benutzung im städtischen Raum geeignet ist.
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Der Aufbau des Lenkers

LINKER LENKER-
GRIFF

LCD-ANZEIGE

LINKE HAND-
BREMSE

KLINGEL

EINSTELLUNG DER 
LENKERS

01

02

07

06

05
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RECHTE 
HANDBREMSE 

EINSTELLUNG DES NEI-
GUNGSWINKELS DES  LENKERS

GANGSCHALTUNG

RECHTER LENKER-
GRIFF

03

04

04
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DAS MODELL BERLIN HAT DIE FOLGEN-
DEN, BESONDERS HERVORZUHEBENDEN 
EIGENSCHAFTEN

Inhalt der Schachtel

DIE SCHACHTEL ENTHÄLT DAS FAHRRAD MIT DEM EINGEFÜGTEN  AKKU (VOR DER LEKTÜRE 
DES HANDBUCHES UND ALLER DARIN ENTHALTENEN ANWEISUNGEN NICHT AM AKKU ZIE-
HEN UND DEN AKKU NICHT HERAUSNEHMEN).

DEN LENKER, DIE KOTFLÜGEL UND DAS VORDERRAD IN ABMONTIERTER FORM.

DIE SCHACHTEL MIT DEM 2 A LADEGERÄT,  DEM BESCHLEUNIGER UND DEM MITGELIEFER-
TEN WERKZUGSATZ.

2 SICHERHEITSSCHLÜSSEL FÜR DEN AKKU.

ZWEI AN DER RÜCKSEITE ZU MONTIERENDE GEPÄCKTRÄGERTASCHEN.

DAS HANDBUCH MIT DEN GEBRAUCHSANWEISUNGEN UND DEN GARANTIEBESTIMMUNGEN.
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SETZEN SIE DEN LITHIUM-IONEN-AKKU IM HINTEREN TEIL  UNTER DEM GEPÄCKTRÄGERGESTELL EIN.

DER MOTOR IST IN DAS HINTERRAD INTEGRIERT.

LEICHTGEWICHTIGER ALUMINIUMRAHMEN.

GANGSCHALTUNG MIT 7 GÄNGEN UND ZAHNKRANZ MIT 34 ZÄHNEN.

RÄDER MIT REFLEXSTREIFEN.

PAS-SENSOR UND UNSICHTBAR IM RAHMEN INTEGRIERTER BREMSSENSOR.

UNSICHTBAR IN DEN HINTEREN KOTFLÜGEL INTEGRIERTE VERKABELUNG.

SYSTEMKONTROLLE ÜBER LCD-DISPLAY MIT 5-STUFIGER TRETUNTERSTÜTZUNG.

EIN GEPÄCKTRÄGERTASCHEN-SET,  WERKZEUGSATZ UND LICHTER WERDEN 
MITGELIEFERT.

ABGESEhEN DAVON IST DIESES MODELL EIN FAhRRAD WIE JEDES ANDERE.
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Ladegerät und Akku
Das Ladegerät ist mit einem Led-Licht ausgestattet, das rot aufleuchtet, während der Akku aufgeladen 
wird. Nach Beendigung des Aufladevorganges leuchtet das Led-Licht grün auf und zeigt damit an, 
dass das Ladegerät nun abgeschlossen werden kann. Solange das Ladegerät zum Aufladen an das 
Netz angeschlossen ist, leuchtet das Led-Licht im Standby-Modus grün.

EINSCHAFTKNOPF 03 LADEBUCHSE04

LED-ANZEIGE DES 
AKKUS

SICHERHEITSSCHLOSS 
MIT SCHLÜSSEL

01

05

ÜBERPRÜFUNG DES 
AKKUSTANDS

02

100%
80% 50% 20%
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Montage
Für die erstmalige Montage des E-Bikes. Sollte der Besitzer des E-Bikes die Hilfe einer Fachwerkstatt in Anspruch nehmen, 
wenn er selbst über keine Mindestkenntnisse der Mechanik verfügt.

01   Vor Beginn ist darauf zu achten, dass der Akku ausgeschaltet ist.

02    Das E-Bike an den Fahradständer lehnen.

03   Den Lenker in gut zentrierter Stellung anmontieren. Nach dem Zentrieren mit den beiden       
Innensechskantschrauben an das obere Teil anpassen. Für die Montage ist das in der           
Verpackung mitglieferte Werkzeug zu verwenden.

EINSTELLUNG DER HÖHE

SEITLICHE SCHRAUBEN

04   Zur Einstellung des Steuerrohrs ist der Lenker in gut ausgerichteter Stellung aufzusetzen und 
dann  sind die beiden seitlichen Schrauben am unteren Teil des Steuerrohrs fest anzuziehen.

05   Die gewünschte Höhe einstellen und mit den seitlichen Innensechskantschrauben fixieren.

LADEBUCHSE



106

06   Montage des Kotflügels: Bringen Sie den Kotflügel in die richtige Position und fixieren Sie die 
obere

OBERE HALTERUNG

      Sie werden bemerken, dass zwei Speichen mit den halterungen in der Nähe der vorderen 
Radachse verbunden sind. Nachdem Sie das Vorderrad eingesetzt haben, passen Sie diese 
Speichen so an, dass  der Kotflügel ungefähr 1 cm vom Rad entfernt verbleibt. Ziehen Sie 
vorsichtig die kleinen Innensechskantschrauben an den Kunststoffhalterungen fest.
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07   Schließen Sie die beiden Jack Stecker des Vorderlichts an. Achten Sie beim Anschluss an den 
Akku auf die richtige Polarität der Kabel.  Sollte sich das Licht nicht einschalten, stecken Sie 
das Kabel erneut vom Akku ab und ändern Sie dann die Kabelrichtung. 

08   Setzen Sie das Vorderrad auf. Bevor Sie auf die manuelle Sperre der Achse drücken, heben Sie 
das E-Bike vom Fahrradständer, damit das Rad auch bei der Belastung mit seinem ganzen 
Gewicht in  seiner richtigen Position fixiert verbleibt. Ziehen Sie dann die seitlichen Schrau-
ben am unteren Teil  des Steuerrohrs an.

09   Schließen Sie die vordere Bremse an.

10   Überprüfen Sie, ob alle anderen Schrauben, Muttern und Befestigungselemente gut fixiert 
sind.

11  Überprüfen Sie den Motoranschluss.

12  Überprüfen Sie die korrekte Funktion der Bremsen und Bremshebel.

13  Vergewissern Sie sich, dass der Reifendruck 60 psi / 4.1 bar beträgt.

14  Stellen Sie sicher, dass der Akku vollkommen aufgeladen ist. Der Akku wird werkseits zu 50%  
aufgeladen geliefert. Es ist wichtig, den Akku vor dem ersten Gebrauch des E-Bikes 4-5 
Stunden  aufzuladen.

15  Das E-Bike wir mit 2 Sicherheitsschlüsseln für den Akku geliefert. Da es sich dabei um keine  
Einheitsschlüssel handelt, wird dem Kunden empfpohlen, sich eine Kopie davon anfertigen 
zu  lassen. Ohne den Sicherheitsschlüssel kann der Akku nicht herausgenommen werden, da 
er mit einem Anti-Diebstahlsystem ausgestattet ist. 
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Der Akku unter dem hinteren Gepäcksträger ist an seiner linken Seite mit einem Schalter ausgestattet.  
Wenn Sie auf diesen Schalter drücken, aktivieren Sie die Stromzufuhr zum E-Bike.

Benutzung des E-Bikes

halten Sie den Einschaltknopf der Anzeige einige Sekunden lang gedrückt, um das E-Bike          
einzuschalten

Der Akku ist mit einer Anzeige des Ladestandes ausgestattet, die sich an seinem oberen Teil befindet. 
Durch Drücken auf die entsprechende Taste bei eingeschaltenem Akku kann der Ladestand überprüft 
werden.

Zur Überwindung starker Steigungen empfehlen wir, die Pas-Motorunterstützung  auf  Stufe 4 oder 5 
zu benutzen.

Halten Sie zum Einschalten der Lichter die entsprechende Taste einige Sekunden lang gedrückt, bis 
die Lichter angehen. Zum Abschalten ist die gleiche Vorgangsweise  zu befolgen.

Vergessen Sie nicht, die Anzeige nach Gebrauch des E-Bikes wieder auszuschalten und auch die 
Stromzufuhr zum E-Bike  über den seitlichen Knopf des Akkus zu sperren.
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Funktionsweise der   
LCD-Informationsanzeige

FUNKTIONSWEISE

A. On/off

Durch Drücken auf die UP-Taste schaltet sich die Anzeige ein.

Um das System wieder auszuschalten, ist die UP-Taste 3 Sekunden gedrückt zu halten. Auf diese 
Weise wird durch die Anzeige nicht unnötig Energie verbraucht.

B. Schnittstelle des Displays

Wenn das E-Bike in Betrieb ist, wird die Geschwindigkeit auf dem Display der Anzeige angezeigt. An-
gezeigt werden die folgenden Informationen: die gegenwärtige Geschwindigkeit, die Gesamtstrecke, 
die zurückgelegte Fahrstrecke, die PAS-Unterstützungsstufe und der Akku-Ladezustand.

01 02
EINSCHALT-
TASTE

GEGENWÄRTIGE GESCHWINDI-
GKEIT / RADDURCHMESSER

04

0506

FEHLERCODE

GESAMTENTFERNUNG                 
AKTUELLE ENTFERNUNG              
ZEIT DER AKTUELLEN                  
ENTFERNUNG

AKKU-LADES-
TAND

TASTE - ZUM ABBLENDEN/ 
AUSSCHALTEN / EINS-

CHALTEN DER LICHTER
07

PROZENT-
SATZ  DER           

AKKU-LADUNG

TASTE + ZUM 
AUFBLENDEN / 
ZUFÜGEN DES 

LICHTS

08

09

03PAS-UNTERSTÜTZUNGSTUFE
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C. Das Licht der Anzeige ein- oder ausschalten

Durch Drücken auf die UP-Taste wird die Anzeige in Gang gesetzt. Wird 3 Sekunden lang auf die 
DOWN-Taste gedrückt, so schaltet sich das Licht der Anzeige ein.

Durch erneutes 3 Sekunden langes Drücken auf die DOWN-Taste schaltet sich das Licht wieder aus.

D. Wahl der PAS-Unterstützungsstufe

Ist die Anzeige eingeschaltet, so kann die PAS-Unterstützungsstufe durch Drücken auf die UP-Taste 
eingestellt werden, denn diese Taste ändert die Ausgangsleistung des Motors ab. Normalerweise 
steht die PAS-Unterstützungsstufe auf 0 und kann nach Beleiben auf 0 bis 5 eingestellt werden.

E. Anzeige des Akku-Ladestandes

Ist der Akku vollständig aufgeladen, so werden fünf Balken angezeigt, wie auf der Abbildung zu se-
hen ist. Bei zunehmendem Verbrauch des Akku-Stroms werden immer weniger Balken angezeigt. Ist 
der Akku leer, so blinkt der letzte noch angezeigte Balken. Der Akku muss dann erneut aufgeladen 
werden.

F. Anzeige des Fehlercodes

Kommt es zu einem Betriebsfehler des E-Bikes, so wird auf der Anzeige automatisch der entspre-
chende Fehlercode angezeigt. Dieser Code erscheint so lange auf der Anzeige, bis das Problem 
wieder behoben ist.
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Fehler Bedeutung 

2

Der Überstromschutz wurde vom Regler in Gang gesetzt. Überprüfen Sie, ob die Stromspeisungs-
kabel und die Signalkabel richtig angeschlossen sind. Sollte der Fehler nach erneutem Anschluss 
der Kabelverbindungen weiter anhalten, so liegt eine Betriebsstörung des Reglers oder des Motors 
vor.

3

Der Regler setzt den Motor nicht richtig in Betrieb. Überprüfen Sie, ob die Stromspeisungskabel 
und die Signalkabel richtig angeschlossen sind. Möglichweise ist nicht genug Strom für den Be-
trieb des Systems vorhanden. Sollte der Fehler nach erneutem Anschluss der Kabelverbindungen 
weiter anhalten, so liegt eine Betriebsstörung des Reglers oder des Motors vor.

4 Die Stromspannung des Akkus ist zu niedrig.

5
Schalten Sie das System ein und überprüfen Sie dann, ob die Bremse richtig funktioniert. Wenn die 
Stromspannung der Bremse für längere Zeit unter 0,75V beträgt, so ist die Bremse von irgendeiner 
Betriebsstörung betroffen.

6
Überprüfen Sie, ob das Signal des Sensorschaltkreises richtig funktioniert. Prüfen Sie dann, ob 
das Anschlusskabel richtig an den Motor angeschlossen wurde. Sollte der Fehler nach erneutem 
Anschluss der Kabel weiter anhalten, so ist möglicherweise der Motorsensor beschädigt. 

7

Prüfen Sie nach dem Einschalten des Systems, ob die Steuerung des Beschleunigers richtig 
funktioniert und ob die Stromspannung unter 0,75V liegt. Der Fehler kann auch dadurch verursacht 
sein, dass sich der Beschleuniger bereits in Gang gesetzt hat, bevor das System noch in Betrieb 
war. Dieser Fehler kann einfach durch einen Neustart des Beschleunigers behoben werden.

8 Der Regler ist kaputt.

A/10
Es gibt Probleme bei der Kommunikation zwischen der Anzeige und dem Regler. Möglicherweise 
ist das grüne Kabel nicht richtig angeschlossen. Die unzureichende Kommunikation könnte auf 
einen fehlerhaften Anschluss zurückzuführen sein.

D/13
Das Programm des Reglers oder die Begrenzung auf 5V funktioniert nicht richtig. Überprüfen Sie, 
ob das Bremssignal bei 5V unterbrochen wird.

F/15
Es kommt zu Kommunikationsproblemen zwischen der Anzeige und dem Regler. Möglicherweise 
ist das grüne Kabel nicht richtig angeschlossen. Die unzureichende Kommunikation könnte auf 
einen fehlerhaften Anschluss zurückzuführen sein.

Tabelle der Fehlercodes und ihre Bedeutung:
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TECHNISCHE DATEN ZUM E-BIKE

GEWICHT 25 KG (EINSCHLIESSLICH AKKU) – ALUMINIUMCHASSIS.

HÖCHSTBELASTUNG 120 KG

EMPFOHLENE MINDESTKÖRPERGRÖSSE DES FAHRERS 1,60 M

ABMESSUNGEN 185 X 61 X 88 CM. MINDESTENS

MOTORUNTERSTÜTZTE GESCHWINDIGKEIT BIS ZU 25 KM/H

REICHWEITE JE NACH GEWICHT UND HÖHENUNTERSCHIEDEN CA. 50 – 70 KM

EMPFOHLENER MAXIMALER ANSTIEG ≤12º
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Technische Daten des Ladegeräts  
EINGANGSSPANNUNG 100-240V – 1,8A 
AUSGANGSSPANNUNG 42V – 2.0A  (SChNELL) 
GESAMTLÄNGE DER VERKABELUNG 2,80 m

Technische Daten des Akkus  
SAMSUNG LIhTIUM-IONEN 
AUSGANGSSPANNUNG 36V 
LADESPEIChERVERMÖGEN 10,4 A 
GEWIChT 2,5 KG

Technische Eigenschaften des Motors  
BÜRSTENLOSER DAUERMAGNET-GLEIChS-
TROMMOTOR  MIT GERÄUSCHPEGEL ≤ 62 DB 
LEISTUNG 250W
UMDREhUNGEN 235R/MIN  
SPANNUNG 36V
EFFIZIENZ  90%

Achtung
VORSICHTSMASSNAHMEN IM ZUSAMMENHANG MIT DEM AKKU

• Der Akku kann diekt am E-Bike aufgeladen werden.
• Vermeiden Sie es, beim Herausnehmen des Akkus die Kontakte zu berühren und halten Sie ihn außerhalb 

der Reichweite von Kindern.
• Benutzen Sie ausschließlich das mit dem E-Bike mitgelieferte Ladegerät. Sollten Sie ein neues Ladegerät 

benötigen, so setzen Sie sich mit Ihrem örtlichen Vertriebshändler in Verbindung.
• Versuchen Sie nicht, das Ladegerät zu öffnen und selbst zu reparieren.
• Schützen Sie das Ladegerät vor Flüssigkeiten und  starken Stößen, da diese Schäden am      E-Bike verur-

sachen könnten.
• Bedecken Sie das Ladegerät während dem Aufladen nicht mit anderen Gegenständen. Das Ladegerät 

muss immer gut belüftet werden, damit die während dem Aufladen entstehende Wärme entweichen kann.
• Sollten Sie während dem Aufladen einen eigenartigen Geruch oder eine zu starke Wärmeentwicklung 

bemerken, so unterbrechen Sie bitte unverzüglich den Ladevorgang.
• Um eine vorzeitige  Abnutzung des Akkus zu vermeiden und um die darauf gewährte Garantie nicht zu 

verlieren, muss der Akku mindestens einmal pro Monat aufgeladen werden.
• Benutzen Sie den Akku nicht, wenn der Ladestand sehr niedrig ist.
• Es ist normal, dass sich die Ladekapazität bei extremen Temperaturbedingungen verringert.
• Halten Sie das Ladegerät nicht mehr als 10 Stunden an den Akku angeschlossen.
• Wird der Akku nicht benutzt, so führt dies zu einer Verschlechterung des Lithiumzustands. Es wird empfo-

hlen, den Akku mit einem Ladestand von 50% aufzubewahren, wenn er für einen längeren Zeitraum nicht 
in Betrieb genommen wird. Die Nichtbeachtung dieser Anweisung setzt die Garantie außer Kraft.

!
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PAS-Sensor
(UNTERSTÜTZUNG BEI DER PEDALNUTZUNG)

Das Modell Berlin ist mit einem integrierten PAS-Sensor mit 12 Magneten ausgestattet. Die Vorrich-
tung dient zur Feststellung von Pedalbewegungen. Werden Pedalbewegungen festgestellt, so wird 
dem Motor Strom zugeführt.

PAS-SENSOR MIT 12 MAGNETEN
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V-BRAKE Bremsen
Die Bremsen werden im Standardformat montiert geliefert, d.h. die linke wirkt auf das Vorderrad ein und 
die rechte auf das Hinterrad, in der entgegengesetzten Richtung, die bei Motorrädern üblich. Sie können 
diese Richtung jedoch auf eigene Verantwortung umkehren.
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Instandhaltung

1 Da es sich bei diesem Fahzeug um ein elektrisches Fahrrad handelt, darf es nicht über längere Zeiträume 
dem Regen ausgesetzt werden, weil dadurch Schäden an den elektrischen Leitungen entstehen könnten.

2 Der Zustand der Radspeichen ist nach Zurücklegung von 300 km zu überprüfen.

3 Der Sitz darf nicht über die maximal zulässige höhe, die durch die Sicherheitsmarkierung auf der Sattels-
tütze gekennzeichnet ist, eingestellt werden.

4 Es wird empfohlen, die Kurbelstangen der Pedale nach den ersten Tagen der Benutzung erneut festzus-
chrauben.

5 Das E-Bike darf nicht mit hochdruckwasserstrahl gereinigt werden, da dieser einen Kurzsschluss verursa-
chen könnte.

6 Der Reifendruck ist regelmäßig zu überprüfen.

7 Vor jeder Benutzung des E-Bikes ist die Funktionsfähigkeit der Bremsen zu überprüfen.

8 Schmutzige Stellen sind mit einem feuchten Lappen und neutralen Reinigungsmitteln zu reinigen. Ans-
chließend ist das Fahrzeug sorgfältig abzutrocknen.

9 Sollte der Akku einen starken Stoß empfangen haben oder das Kabel nicht im einwandfreien Zustand sein, 
so darf der Akku nicht aufgeladen werden.

10 Die Bremsbeläge sind der Abnutzung unterworfen und je nach Häufigkeit der Benutzung des  E-Bikes 
regelmäßig zur überprüfen.

Achtung
Versuchen Sie nicht, den Akku, den Motor oder den Regler zu öffnen, da dies gefährlich sein könnte und 
die Garantie außer Kraft setzt. Setzen Sie sich im Falle des Auftretens irgendeines Problems mit unserem 
technischen Kundendienst oder mit dem Vetriebshändler,  bei dem Sie das E-Bike erworben haben, in 
Verbindung.

!
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Problemlösung

Problem Lösung

A  Die Leistung ist zu schwach.

1  Den Ladestand überprüfen.
2  Wurde der Akku stark beansprucht oder ist er 
     mehr als 4 Jahre alt, so ist es möglicherweise            

notwendig, ihn auszutauschen.

B  Die Betriebsdauer des Akkus ist sehr kurz, 
    obwohl er regelmäßig benutzt wird.

1  Den Reifendruck überprüfen.
2  Die richtige Funktion des Ladegeräts
     überprüfen.

C  Die Betriebsdauer des Akkus ist sehr kurz. Der
     Akku wird seit einigen Monaten nicht 
     benutzt.

1  Wurde der Akku sehr lange nicht in Betrieb genommen 
und war in dieser Zeit nicht aufgeladen? In diesem 
Falle kann er an Leistungsfähigkeit verloren haben. 
Unterziehen Sie ihn einer intensiven Nutzung und 
prüfen Sie dann, ober er seine Leistungsfähigkeit     
zurückgewonnen hat.

D   Die Lichter sind eingeschaltet, aber das E-Bike 
      funktioniert nicht.

1  Möglicher Ausfall des Reglers.
2  Möglicher Ausfall des Motors.
3  Möglicher Ausfall des PAS-Sensors.
4  Möglicher Ausfall des Beschleunigers.

E  Das E-Bike funktioniert nur mit dem
    Beschleuniger, aber nicht mit der
    Tretunterstützung.

1  Möglicher Ausfall des Reglers.
2  Der PAS-Sensor ist ausgefallen und muss 
    ausgewechselt werden.

F  Das E-Bike funktioniert weder mit dem 
    Beschleuniger noch mit der Tretunterstützung.

1  Möglicher Ausfall des Reglers.
2   Möglicher Ausfall des Beschleunigers.

G  Beim  Einschalten des E-Bikes setzt sich der 
    Motor von selbst in Gang.

1  Überprüfen Sie, ob sich der Beschleuniger 
     verklemmt hat und ob er an seine Ruhestellung 
     zurückkehrt.
2  Wenn geschmiert werden muss, kein Öl 
    sondern nur Vaselin verwenden.

H  Beim Aufladen des E-Bikes leuchtet das grüne 
    Pilotlämpchen des Ladegeräts auf.

1  Der Akku ist bereits aufgeladen.
2  Das Ladegerät ist nicht richtig an die 
    Netzsteckdose angeschlossen.

I  Beim Fahren ist ständig ein Geräusch zu 
   vernehmen, das wie ein leichtes Gebimmel
   klingt.

1  Die Speichen des Hinterrads sind nicht richtig 
    gespannt. Bringen Sie das E-Bike in eine 
    Werkstatt und lassen Sie die Speichen 
    nachspannen.
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Reparatur einer Reifenpanne

Achtung 
Beim erneuten Anschluss des Steckers ist darauf zu achten, dass die Pfeilrichtung eingehalten wird und der 
Stecker ist kräftig bis zum Anschlag einzuführen.  Jede Beschädigung des Steckers infolge unsachgemäßer 
Handhabung setzt die Garantie außer  Kraft.

Wichtig
Vor einer Reparatur am Hinterreifen muss immer der Motor vom E-Bike abgeschlossen werden. Erst dann darf 
das Rad abmontiert werden.

!

!

SIGNAL UND PFEILE DES ANSCHLAGS

ABSCHLUSS DES MOTORS

Achten Sie darauf, dass das Rad in der richtigen Stellung aufgesetzt wird, da die Achse einen oberen 
und einen unteren Teil hat. Wenn Sie genau hinsehen, werden Sie an den Unterlegscheiben eine 
Verdickung bemerken, die an der oberen Seite anzuordnen ist.
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Einstellung der Höhe
Bei diesem Modell können die höhe des Sitzes und sein Neigungswinkel eingestellt werden. 
Beim Modell Berlin kann die Sitzhöhe eingestellt werden.

Achtung
Unterhalb der Sicherheitslinie einführen.

!

EMPFOHLENE HÖHE DES SITZES

Um bei geringstem Kraftaufwand die höchste Leistung zu erzielen, wird empfohlen, die Pedale mit vollkommen ausgetrec-
ktem Bein zu bedienen. Daher sollte es dem Benutzer bei der eingestellten Sitzhöhe möglich sein, das Bein vollkommen 
auszustrecken und dabei die Ferse auf das Pedal aufzustützen, wenn er auf dem Sitz des E-Bikes sitzt.

EINSTELLUNG DER SITZHÖHE
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Achtung
Gemäß der geltenden Straßenverkehrsordnung ist die Benutzung des Beschleunigers auf öffentlichen Verkehr-
swegen nicht erlaubt. Der Beschleuniger darf daher nur auf Privatwegen benutzt werden.

!

Montage des Beschleunigers

DIE ANSCHLUSSBUCHSE DES         
BESCHLEUNIGERS BEFINDET SICH UNTER 

DEM RAHMEN
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Garantie
Gemäß den Bestimmungen des Gesetzes 3/2014 vom 27. März, aufgrund dessen die Neufassung des Allge-
meinen Konsumentenschutzgesetzes und andere ergänzende Gesetze abgeändert wurden und das aufgrund 
der gesetzgebenden königlichen Verordnung 1/2007 vom 16. November beschlossen wurde, wird für das E-Bike 
2 JAHRE Garantie gewährt und für die Akkus und Akku-Ladegeräte eine Garantie von 1 JAHR.

** Mietunternehmen und Leasinggesellschaften werden
Sonderbedingungen gewährt.

Zur Bearbeitung von Garantieanträgen und zur Reparatur muss der betreffende Artikel stets in seiner Origi-
nalverpackung und in Begleitung sämtlicher Zubehörteile, Handbücher und Kabeln, die ursprünglich  in der 
Verpackung mitgeliefert wurden, eingeschickt werden. 

Um den Garantieantrag bearbeiten zu können, muss unbedingt eine Kopie der Kaufquittung mitgeschickt 
werden.

Um die Reparatur der vom Kunden beanstandeten Störung in richtiger Weise vornehmen zu können, ist eine 
klar und eindeutig formulierte Beschreibung des Problems mitzuschicken und anzugeben, an welcher Stelle die 
Störung auftritt. Sollte nach entsprechender Überprüfung jedoch keine Betriebsstörung festgestellt werden, so 
hat der Kunde für die Kosten der Prüfung sowie für die Versand- und Rückversandkosten aufzukommen.

Sollte sich die Reparatur des Artikels als nicht möglich erweisen, so wird er durch einen anderen Artikel mit  
ähnlichen oder besseren Eigenschaften ersetzt. Die Festsetzung des Wertes des eingeschickten Artikels erfolgt 
unter Berücksichtigung des Zustandes, in dem der von der Störung betroffene Artikel vom Hersteller empfangen 
wurde. Die Garantie deckt ausschließlich Herstellungsfehler.

VON DER GARANTIE AUSGESCHLOSSEN SIND DIE FOLGENDEN FEHLER:

•Fehler an Teilen, die abgeändert oder beschädigt bzw. von unbefugten Dritten repariert wurden.

•Schäden, die auf einen unsachgemäßen Umgang mit dem Artikel oder auf die normale Abnutzung zurückzu-
führen sind und mutwillig herbeigeführte Schäden.

•Schäden am Motor, die infolge der Einwirkung von Wasser entstanden sind.

•Schäden, die infolge eines nicht bestimmungsgemäßen Gebrauchs entstanden sind und elektrische Schäden, 
die auf Überlastungen infolge der Benutzung von nicht vom Hersteller mitgelieferten Ladegeräten zurückzu-
führen sind.

•Schäden infolge von Vadalismus.

•Von dieser Garantie ausgeschlossen sind Schäden, die auf die normale Abnutzung zurückzuführen sind (Rei-
fen, Bremsen, usw.).

•Ebenso bleiben Schäden aus der Garantie ausgeschlossen, die infolge von Reparaturversuchen vonseiten 
Dritter, die weder vom Hersteller noch vom Betriebshändler dazu befugt wurden, entstanden sind.
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Von dieser Garantie ausgeschlossen sind reparierte Teile, wenn die Reparature die nicht von dazu 
befugten Vertriebshändlern durchgeführt wurde.

Die Garantiefrist beginnt zum Zeitpunkt, zu dem der Endkunde den Artikel gekauft hat, zu laufen.  

Durch die Garantie gedeckt sind während der ersten 6 Monate die Kosten der Ersatzteile, die für die 
Reparatur erforderliche Arbeitszeit, die notwendig ist, um die vollkommene Betriebsfähigkeit des 
Artikels wiederherzustellen, bzw. die Kosten des Ersatzes des Artikels sowie die Versandkosten und 
die Kosten des Rückversands an die Adresse des Kunden oder an die offizielle Servicestelle. 

Nach Ablauf dieser Frist hat der Kunde selbst für die Kosten des Transports des Artikels in unsere 
Anlagen aufzukommen. Sollte bei der Überprüfung des Artikels durch unseren technischen Kunden-
dienst festgestellt werden, dass die Störung durch die Garantie gedeckt ist, schicken wir dem Kunden 
den reparierten Artikel auf unsere Kosten zurück und erstatten ihm auch die Kosten des Versands des 
Artikels in unsere Anlagen zurück.

Sollte der festgestellte Schaden nicht durch die Garantie gedeckt sein, so wird dem Kunden ein Kos-
tenvoranschlag für die Reparatur unterbreitet. Der Artikel wird nur dann repariert, wenn der Kunde den 
entsprechenden Kostenvoranschlag akzeptiert hat. Nimmt der Kunde diesen Kostenvoranschlag nicht 
an, so hat er dennoch für die Kosten der Überprüfung und des Rückversands aufzukommen. Nach 
Annahme des Kostenvoranschlags hat der Kunde den für die Reparatur veranschlagten Betrag in der 
Frist von 10 Werktagen zu bezahlen. Wurde der Betrag in dieser Zeitspanne nicht bezahlt so kann 
dem Kunden nach Ablauf dieser Frist eine tägliche Lagergebühr, die sich nach dem vom betreffenden 
Artikel eingenommenen Platz richtet, in Rechnung gestellt werden. 

Littium ist nicht zur Reparatur oder 
zum Ersatz eines Artikels verpflichtet,         
bevor der Kunde dem Unternehmen den   
beschädigten Artikel zugesandt hat.
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Dieses Produkt ist nur für Benutzer im Alter von über 10 Jahren 
geeignet.

Kundendiensttelefon: (0034) 94 647 90 11

E-Mail-Adresse: info@littiumbykaos.com 

Telefonnummer des technischen Kundendienstes:
(0034) 664 21 64 31

E-Mail-Adresse des technischen Kundendienstes:
serviciotecnico@littiumbykaos.com 

Geschäftszeiten von Montag bis Freitag von 8 bis 14 Uhr und von 16 
bis 18 Uhr (von Mai bis September Freitag Nachmittag geschlos-
sen)

In Erfüllung der Bestimmungen des spanischen Datenschutzgesetzes, die Ley Orgánica 15/1999 vom 13. Dezember, set-
zen wir Sie davon in Kenntnis, dass Ihre personenbezogenen Daten in Datenbanken gespeichert werden, für die die Firma 
Littium verantwortlich ist und die vorschriftsgemäß bei der spanischen Datenschutzagentur gemeldet sind. Die in unseren 
Datenbanken gespeicherten Daten werden ausschließlich zu kommerziellen Zwecken genutzt.

Die von den Kunden verlangten Daten sind notwendig für die Erbringung der von den Kunden beantragten Dienstleistungen, 
die daher im Falle der Verweigerung der Herausgabe dieser Daten nicht erbracht werden können. In diesem Sinne erteilen 
Sie Ihre Zustimmung zur Speicherung und Verarbeitung Ihrer Daten, sowie zur Weitergabe dieser Daten an Dritte zu den 
beschriebenen Zwecken. In jedem Falle sind Sie dazu berechtigt, Zugriff auf Ihre Daten auszuüben, sie zu berichtigen, zu 
löschen und sich der weiteren Verarbeitung Ihrer Daten zu widersetzen, indem Sie einen entsprechenden Antrag an unsere 
E-Mail-Adresse info@littiumbykaos.com richten.

Wir ersuchen Sie, uns im Falle des Eintretens von Änderungen an Ihren personenbezogenen Daten zu informieren, um uns 
die Möglichkeit zu geben, unsere Datenbanken in stets aktualisierter Form zu halten.

Wir empfehlen Ihnen, das von Ihnen erworbene Produkt auf unserer Website (www.littiumbykaos.
com) zu registrieren. Auf diese Weise vermeiden Sie Probleme im Falle des Verlusts der Kaufquittung 
und erfreuen sich darüber hinaus einer schnelleren und effizienteren Bearbeitung von Vorfällen jeder 
beliebigen Art.

Produktregistrierung

Um Ihr E-Bike zu registrieren, müssen Sie den alphanumerischen Code, den Sie am Chassis 
finden, eingeben.

Die Nummer ist über dem Vorderrad eingraviert.



UMWELTINFORMATION

Dieses Produkt kann Stoffe enthalten, die sich schädlich auf die Umwelt und auf die menschliche Gesundheit auswirken 
können, wenn sie nicht in angemessener Weise entsorgt werden. Daher geben wir Ihnen diese Hinweise, um den Umwelts-
chutz zu fördern und eine bessere Nutzung der natürlichen Ressourcen zu ermöglichen. Elektrische und elektronische 
Geräte dürfen nicht im gewöhnlichen städtischen Müll entsorgt werden, sondern sind an spezifische Müllsammelstellen 
zu bringen, um eine korrekte Entsorgung und Wiederverwertung zu gewährleisten. Das Bildsymbol der durchgestrichenen 
Mülltonne, mit dem das Produkt gekennzeichnet ist und das auch auf dieser Seite aufscheint, zeigt an, dass dieser Artikel 
am Ende seiner Lebensdauer im Sondermüll zu entsorgen ist. Nur auf diese Weise kann gewährleistet werden, dass die 
umwelt- und gesundheitsschädlichen Stoffe, die in diesem Produkt enthalten sind, in angemessener Form verarbeitet wer-
den und keine schädliche Folgen nach sich ziehen. Darüber hinaus ermöglicht die richtige Entsorgung eine Wiederverwer-
tung und erneute Nutzung verschiedener Materialien, die für die Herstellung dieses Artikels benutzt wurden und trägt 
daher zu einer effizienteren Nutzung der uns zur Verfügung stehenden Naturressourcen bei. Aus diesem Grunde bieten die 
Hersteller elektrischer und elektronischer Geräte ihren Kunden die Möglichkeit der Entgegennahme und Entsorgung von 
Altgeräten an. In diesem Sinne wird Sie unser Vertriebshändler zum Zeitpunkt, zu dem Sie diesen Artikel erwerben, über die 
verschiedenen Möglichkeiten informieren, deren Sie sich bedienen können, um ein anderes Altgerät mit den gleichen oder 
ähnlichen Eigenschaften wie das neu erworbene Produkt nach Ablauf seiner Lebensdauer kostenlos zu entsorgen. Sollte 
die Größe des Altgeräts die für die Entsorgung elektrischer und elektronischer Altgeräte bei Händlern festgesetzen Abmes-
sungen von 25 cm nicht überschreiten, so kann es sogar ohne Verpflichtung zum Kauf eines neuen Geräts beim Händler 
zurückgegeben werden. Andererseits ist zu bedenken, dass die Entsorgung von elektrischen und elektronischen Altgeräten 
unter Nichtbeachtung der hier beschriebenen Vorschriften gemäß den örtlich geltenden gesetzlichen Bestimmungen 
strafbar ist. Darüber hinaus empfehlen wir Ihnen, auch die Materialien, die für die innere und äußere Verpackung des Geräts 
verwendet wurde, den darauf anwendbaren Bestimmungen entsprechend zu entsorgen und ihre Wiederverwertung zu 
ermöglichen. Ebenso ist der Akku vor der Entsorgung des Geräts daraus zu entfernen und getrennt an der entsprechenden 
Sammelstelle zu entsorgen. Mit Ihrer Hilfe können die Menge der für die Herstellung elektrischer und elektronischer Geräte 
verwendeten natürlichen Ressourcen sowie die anfallenden Abfallmengen verringert und vermieden werden, dass schäd-
liche Stoffe in die Umwelt gelangen. Ein angemessenes Verhalten trägt daher zur Verbesserung unser aller Lebensqualität 
bei.

Dieses Gerät ist mit einem Akku ausgestattet, der nach Ablauf seiner Lebensdauer aus dem Gerät entfernt werden muss 
und keinesfalls im gewöhnlichen Hausmüll entsorgt werden darf. Werfen Sie Batterien und Akkus nur in die zu diesem 
Zweck aufgestellten Müllbehälter. Eine angemessene Entsorgung von Batterien und Akkus ermöglicht die Wiederverwer-
tung wertvoller Materialien und ist ein wichtiger Beitrag zum Umweltschutz und zur Erhaltung unserer natürlichen Ressour-
cen.

Nº ECOEMBES: 93297
RII-AEE Nº 6318 POWERED BY
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Ti ringraziamo per la tua fiducia 
augurandoci che tu possa goderti 

l'esperienza. 

Città senza fumi per un movimento 
ecologico.
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Introduzione
Salve! E grazie per avere scelto la nostra marca Littium by Kaos. Confidiamo che la tua nuova Berlin 
possa darti grandi soddisfazioni.

Questo "Manuale di istruzioni" contiene informazioni importanti e necessarie per l'uso e la manu-
tenzione. È stato preparato per farti utilizzare questo veicolo elettrico in modo sicuro e affidabile, 
ottenendo il massimo rendimento del tuo tempo.

È molto importante leggere il manuale nella sua interezza, prestando particolare attenzione alle avver-
tenze di sicurezza. Inoltre, ti raccomandiamo di osservare le norme della circolazione e di indossare 
un casco.

Ti ringraziamo per il tempo dedicato alla lettura di questo manuale.

Per maggiori informazioni visita il nostro sito web www.littiumbykaos.com.

Raccomandazioni
Controlla preventivamente i freni ogni volta che usi la bicicletta e ricorda che non si fermerà in condi-
zioni di umidità o di gelo così come lo farebbe su una strada asciutta.

Controlla frequentemente la pressione dei tuoi pneumatici. Dovrebbe essere 60 psi o 4,1 bar. La bassa 
pressione dei pneumatici può danneggiarli. Se le ruote hanno poca pressione, si genera più attrito e si 
riduce il rendimento della bicicletta.

Prima di utilizzare la bicicletta per la prima volta, assicurati che sia 
correttamente assemblata. In particolare, è necessario assicurarsi che 
i pedali, il sellino e il manubrio siano stati installati correttamente.

Quando è necessario sostituire la batteria, deposita quella vecchia presso un punto di raccolta diffe-
renziata, oppure rispediscila a noi o al rivenditore.

La bicicletta viene spedita in una scatola rinforzata di 147×27×88 cm. Chiediamo cortesemente di 
conservare la scatola per il trasporto in caso di rinvio in garanzia.

Ricorda che è una bicicletta per uso urbano.
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La struttura del manubrio

IMPUGNATURA 
SINISTRA

DISPLAY LCD

FRENO 
SINISTRO

CAMPANELLO

REGOLAZIONE      
MANUBRIO

01

02

07

06

05



133

FRENO 
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MANILLAR

CAMBIO

IMPUGNATURA  
DESTRA

03

04

04

08
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IL MODELLO  BERLIN HA COME 
CARATTERISTICHE SIGNIFICATIVE

Contenuto della scatola

CONTIENE LA BICICLETTA CON LA BATTERIA DENTRO (NON TIRA-
RE PER LA BATTERIA E NON RIMUOVERLA PRIMA DI AVERE LETTO 
TUTTE LE ISTRUZIONI).

MANUBRIO, PARAFANGO E RUOTA ANTERIORE SMONTATI.

SCATOLA CON CARICATORE DI CORRENTE 2A, ACCELERATORE E 
PACK UTENSILI.

2 CHIAVI DI SICUREZZA PER LA BATTERIA.

DUE VALIGETTE POSTERIORI.

LIBRETTO DI ISTRUZIONI E GARANZIA.
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INCORPORA LA BATTERIA AGLI IONI DI LITIO NELLA GRIGLIA POSTERIORE.

IL MOTORE VA INTEGRATO NELLA RUOTA POSTERIORE.

TELAIO LEGGERO IN ALLUMINIO.

CAMBIO A 7 VELOCITÀ CON CORONA DENTATA A 34 DENTI.

RUOTE CON STRISCIA RIFLETTENTE.

SENSORE PAS E SENSORE FRENO NASCOSTI NEL TELAIO.

CABLAGGIO NASCOSTO NEL PARAFANGO POSTERIORE.

SISTEMA DI CONTROLLO TRAMITE DISPLAY LCD CON 5 LIVELLI DI ASSISTENZA ALLA PEDALATA.

PACK VALIGETTE POSTERIORI, KIT ATTREZZI E LUCI INCLUSI.

PER IL RESTO, È UNA BICICLETTA COME QUALSIASI ALTRA.
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Caricabatterie e batteria

Il caricabatterie ha un LED rosso che si accende durante la ricarica della batteria. Quando la batteria 
completa la carica, il LED diventa verde e il caricabatterie può essere scollegato. Quando il caricabat-
terie è connesso alla rete ma non sta ricaricando, il LED è verde in modalità di attesa.

PULSANTE DI                   
ACCENSIONE

03
CONNESSIONE  
DI CARICA

04

INDICATORE LED 
DELLA BATTERIA

SERRATURA DI 
SICUREZZA CON CHIAVE

01

05

CONTROLLO DI LIVELLO 
DELLA BATTERIA

02

100%
80% 50% 20%
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Montaggio 

Montare la bicicletta per la prima volta
Se non hai nozioni minime di meccanica, ti consigliamo di recarti in un centro specializzato.

1 Prima di iniziare, assicurati che la batteria sia spenta.

2 Sostieni la bicicletta sul suo cavalletto.

3 Monta il manubrio centrato. Una volta centrato, regolalo con il pezzo superiore utilizzando 
due viti a brugola. Usa l'attrezzo incluso nella confezione.

REGOLAZIONE DI ALTEZZA

VITI LATERALI

4 La regolazione del cannotto di sterzo si effettua posizionando il manubrio correttamente 
allineato con lo sterzo. Quindi stringi le due viti laterali della base del cannotto di sterzo.

5 Regola l'altezza desiderata e fissa saldamente il dado a brugola laterale.

CONNESSIONE
DI CARICA
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6 Montaggio del parafango Colloca il parafango in posizione e fissa il supporto superiore alla 
vite a brugola. Il supporto deve essere posizionato sulla parte frontale della forcella.

SUPPORTO SUPERIORE

Vedrai che ci sono due aste che si collegano con i supporti che sono vicini all'asse della ruota 
anteriore. Una volta inserita la ruota anteriore, regola queste aste in modo che il parafango 
rimanga a circa 1 cm di distanza. Stringi con cura le viti a brugola che vedrai sui supporti di 
plastica.

7 Collega i due jack della luce frontale. Questi cavi hanno polarità, quindi se collegando la 
batteria non si accende la luce, occorre scollegare nuovamente la batteria e invertire i cavi.
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8 Colloca la ruota anteriore. Prima di serrare il blocco manuale dell'asse, togli il cavalletto 
delle bicicletta in modo che la ruota rimanga ben fissata in posizione con tutto il peso della 
bicicletta. Quindi stringi le due viti laterali della base del cannotto di sterzo.

9 Connetti il freno anteriore.

10 Verifica che tutti gli altri dadi, bulloni ed elementi di fissaggio siano ben serrati.

11 Verifica la connessione del motore.

12 Verifica che i freni e le leve dei freni funzionino correttamente.

13 Verifica che la pressione dei pneumatici sia 60 psi / 4,1 bar.

14 Assicurati che la batteria sia completamente carica. La batteria esce dalla fabbrica carica al 
50%; prima di utilizzare la bicicletta è importante effettuare una prima ricarica di 4-5 ore .

15 Con la batteria vengono fornite 2 chiavi di sicurezza; sono uniche, quindi ti consigliamo di 
conservarne una in un luogo sicuro o di farne una copia. Senza la chiave di sicurezza, la 
batteria non può essere rimossa in quanto dispone di un sistema antifurto
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La batteria della piastra posteriore ha un interruttore sul lato sinistro. Premendo questo interruttore 
attivi la corrente alla bicicletta.

Uso della bicicletta

Successivamente, mantieni premuto il pulsante di accensione sul display per alcuni secondi per 
accendere la bicicletta.

La batteria ha un indicatore di carica sulla faccia superiore. Utilizzando il pulsante con la batteria 
accesa, si potrà controllare lo stato di carica.

Su salite ripide consigliamo di utilizzare la posizione 4 o 5 del livello di assistenza Pas.

Per accendere le luci dovrai premere e mantenere premuto il pulsante -- per alcuni secondi fino a 
quando le luci non si accendono. Per spegnerle, segui la stessa procedura.

Quando smetti di usare la bicicletta ricordati di spegnere il display e di spegnere anche il pulsante a 
lato della batteria per interrompere l'alimentazione elettrica.
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Funzionamento del        
pannello di controllo LCD

FUNZIONAMENTO

A. On/off

Premendo il pulsante UP, il display inizia a funzionare.

Il sistema si spegne premendo il pulsante UP per 3 secondi. In questo modo, il display non consuma 
più energia.

B. Interfaccia del display

Quando l'e-bike è in funzione, la velocità viene visualizzata sul display del monitor. Mostra:  
la velocità attuale, la distanza totale, la distanza percorsa, il livello PAS e la batteria.

01 02
PULSANTE 
DI ACCENSIONE

VELOCITÀ ATTUALE / DIAMETRO 
DI RUOTA

04

0506

CODICE DI 
ERRORE

DISTANZA TOTALE        
DISTANZA ATTUALE       
TEMPO DI DISTANZA ATTUALE

LIVELLO DI 
BATTERIA

PULSANTE - / SCENDERE / 
RIMUOVERE / ACCENDERE 

LUCI

07

PERCENTUALE 
DI BATTERIA

PULSANTE + 
SALIRE     / 

AGGIUNGERE

08

09

03 LIVELLO PAS
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C. Accendere/spegnere la luce del display

Premere il pulsante UP e il display inizierà a funzionare. Premendo il pulsante DOWN per 3 secondi, 
la luce si accenderà.

La luce si spegnerà dopo aver premuto il pulsante DOWN per 3 secondi.

D. Selezione di livello PAS

Quando il display è acceso, è possibile toccare il pulsante UP per regolare il livello PAS che 
cambierà la potenza di uscita del motore. Il livello PAS è normalmente impostato sul livello 0 ed è 
possibile regolarlo da 0 a 5.

E. Indicatore di batteria

Se la batteria è completamente carica, verranno visualizzate cinque barre come mostrato in figura. 
A mano a mano che la batteria si scarica, le barre diminuiscono. Quando la batteria è quasi scarica, 
l'ultima barra lampeggerà, e a quel punto sarà necessario caricare la batteria.

F. Definizione del codice di errore

Quando il sistema di guida dell'e-bike si guasta, smette di funzionare e il display mostra automatica-
mente il codice di errore. Fino a quando il problema non viene risolto, l'errore non smetterà di essere 
visualizzato sul display.
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Errore Definizione

2
La protezione da sovracorrente è verificata dal controller. Verificare che i connettori del cavo di 
alimentazione e i connettori del cavo di segnale non siano collegati male. Se l'errore persiste dopo 
aver ricollegato i connettori, c'è qualche problema con il controller o con il motore.

3

Il controller non fa funzionare correttamente il motore: verificare che i connettori del cavo di 
alimentazione e del segnale non siano collegati male. La potenza potrebbe non essere sufficiente 
per far funzionare il sistema. Se l'errore persiste dopo aver ricollegato i connettori, c'è qualche 
problema con il controller o con il motore.

4 La tensione della batteria è troppo bassa.

5
Dopo aver acceso il sistema, controllare che il freno funzioni correttamente. Se il segnale del freno 
è inferiore a 0,75 V per un lungo periodo, il freno presenta un problema.

6
Verificare se il segnale di commutazione del sensore del motore sia difettoso o meno. Quindi 
controllare se il segnale dal cavo del connettore del motore è disconnesso o meno. Se il problema 
persiste dopo aver ricollegato i connettori, il sensore del motore è rotto.

7
Dopo aver acceso il sistema, controllare se l'acceleratore è fuori controllo o se il segnale è inferiore 
a 0,75 V. Potrebbe anche essere dovuto al fatto che l'utente giri l'acceleratore prima che il sistema 
sia in funzione. L'errore si risolve dopo aver resettato l'acceleratore

8 Il controller è guasto.

A/10
Il display e il controller hanno problemi di comunicazione. Il cavo verde potrebbe non essere colle-
gato o una connessione scadente potrebbe compromettere la corretta comunicazione.

D/13
Il programma del controller o il 5V funzionano male. Controlla se il segnale del freno interrompe il 
5V.

F/15
Il display e il controller hanno problemi di comunicazione. Il cavo verde potrebbe non essere colle-
gato o una connessione scadente potrebbe compromettere la corretta comunicazione.

Tabella di definizione di errori:
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CARATTERISTICHE DELLA BICICLETTA

PESO 25 KG (BATTERIA INCLUSA) - TELAIO IN ALLUMINIO.

PORTATA MASSIMA 120 KG

ALTEZZA MINIMA DI UTILIZZO CONSIGLIATA 1,60 M.

DIMENSIONI 185 × 61 × 88 CM. MINIMO.

VELOCITÀ ASSISTITA FINO A 25 KM/H.

AUTONOMIA A SECONDA DEL PESO E DEL DISLIVELLO, CIRCA 50-70 KM.

PENDENZA MASSIMA CONSIGLIATA ≤12°
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Caratteristiche del caricatore
INGRESSO 100-240 V - 1,8 A 
USCITA 42V  2.0A (VELOCE) 
LUNGHEZZA TOTALE CABLAGGIO 2,80 M.

Caratteristiche della batteria
SAMSUNG LI-ION 
USCITA 36V 
CAPACITÀ 10.4A 
PESO 2,5 KGS.

Caratteristiche del motore
DC TIPO A MAGNETE PERMANENTE BRUSHLESS 
RUMORE ≤ 62 DB 
POTENZA  250W 
GIRI  235R/MIN 
TENSIONE 36V 
EFFICIENZA 90%

Attenzione
PRECAUZIONI PER LA BATTERIA

• Puoi caricare la batteria direttamente sulla bicicletta.
• Se deve essere rimossa, occorre evitare di toccare i contatti e tenerla lontano dalla portata dei bambini.
• Non utilizzare mai un caricatore diverso da quello incluso. Se hai bisogno di un altro caricabatterie, conta-

tta il tuo rivenditore locale.
• Non tentare di aprire o riparare il caricabatterie.
• Evita liquidi e colpi sul caricatore: potresti danneggiarlo.
• Non collocare alcun oggetto sopra il caricatore durante la carica. Deve essere ben ventilato per consentire 

la dissipazione del calore generato.
• Se durante la ricarica avverti un odore particolare o la temperatura è troppo alta, interrompi immediata-

mente la ricarica.
• Per evitare l'usura prematura della batteria e la perdita della garanzia, è necessario caricarla e scaricarla 

almeno una volta al mese.
• Non utilizzare la batteria in uno stato di carica molto basso.
• È normale che la capacità si riduca a causa di basse temperature.
• Non lasciare il caricabatterie collegato alla batteria per più di 10 ore.
• Il mancato utilizzo delle batterie produce un deterioramento del litio. Si raccomanda che in periodi di inuti-

lizzo prolungati la batteria venga mantenuta al 50% di carica, altrimenti la garanzia sarà esclusa.

!
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Sensore PAS
(ASSISTENZA ALLA PEDALATA)

Il modello Berlin è dotato di un sensore PAS a 12 magneti. Questo dispositivo viene utilizzato per 
rilevare il movimento dei pedali e quindi inviare il segnale al controller per attivare il motore.

SENSORE PAS A 12 MAGNETI
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Freni V BRAKE
I freni sono installati secondo lo schema standard: il sinistro agisce sulla ruota anteriore e il destro su 
quella posteriore, all'inverso di una motocicletta. Se lo desideri, puoi invertirli sotto la tua responsabilità.
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Manutenzione

1 Si tratta di una bicicletta elettrica: evitare l'esposizione prolungata alle intemperie in periodi di pioggia, perché i 
circuiti elettrici potrebbero subire danni.

2 I raggi delle ruote devono essere regolati dopo i primi 300 km di percorrenza.

3 La sella non deve essere utilizzata oltre il massimo indicato da una linea di sicurezza attorno ai tubi.

4 Si consiglia di serrare le pedivelle dopo i primi giorni di utilizzo.

5 Non pulire la bicicletta con acqua sotto pressione in quanto si può causare un cortocircuito.

6 Controllare regolarmente la pressione dei pneumatici.

7 Prima di ogni utilizzo verificare l'affidabilità del sistema frenante.

8 Pulire i punti sporchi con panni umidi e detergenti neutri. Asciugare accuratamente.

9 Se la batteria ha subito urti o il cavo non è in condizioni ottimali, evitare la ricarica.

10 L'usura delle pastiglie dei freni deve essere presa in considerazione e controllata a seconda dell'uso della 

 bicicletta.

Attenzione
Non tentare di aprire i coperchi della batteria, del motore o del controller: potrebbe essere pericoloso e 
tutte le garanzie saranno annullate. In caso di problemi, contatta il nostro servizio di assistenza tecnica o il 
rivenditore.

!
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Risoluzione dei problemi

Problema Soluzione

Ha poca potenza.
Controllare lo stato di carica
Se la batteria è stata molto usata o ha più di 4 anni, 
potrebbe dover essere sostituita.

La durata della batteria è molto breve
e la uso abitualmente.

Controllare la pressione dei pneumatici.
Verificare che il caricabatterie funzioni correttamente.

La durata della batteria è molto breve, è rimasta 
inutilizzata per alcuni mesi.

La batteria è stata per molto tempo scarica o inutilizzata? 
Potrebbe essersi deteriorata. Effettuare un uso 
intensivo  per vedere se recupera capacità di carica.

La bicicletta è collegata alle luci
accese, ma non funziona.

1 Possibile guasto del controller
2 Possibile guasto del motore
3 Possibile guasto del sensore PAS
4 Possibile guasto dell'acceleratore

La bici funziona solo con acceleratore e
la pedalata assistita non funziona.

1 Possibile guasto del pannello di controllo
2 Il sensore Pas è difettoso, deve essere sostituito

La bicicletta funziona solo con pedalata
assistita e non funziona l'acceleratore.

Possibile guasto del controller
Possibile guasto dell'acceleratore

Quando si collega la bicicletta, il motore
si attiva solo.

Verificare che l'acceleratore non sia bloccato
e ritorni alla sua posizione di riposo
Se deve essere lubrificato, non utilizzare olio, ma vaselina

Quando si carica la bici, appare la spia verde
del caricabatterie

1 La batteria era già carica
2 Il caricatore non è collegato alla presa di corrente

Circolando si sente un rumore costante come un 
leggero tintinnio.

1 I raggi della ruota posteriore sono allentati.
Recati in un'officina meccanica per avere una revisione 

dei raggi.
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Riparazione di una foratura

Attenzione
Quando si ricollega la spina, allineare le frecce e serrare saldamente fino al segnale di arresto. Verificare che i 
connettori non siano piegati prima di effettuare il collegamento. Qualsiasi manipolazione di questo connettore 
è fuori garanzia.

Importante
Per riparare una foratura nella ruota posteriore, il motore deve essere spento prima di rimuovere la ruota.

!

!

SEGNALE E FRECCE DI ARRESTO

DISCONNESSIONE DEL MOTORE

Una volta assemblata la ruota, prestare attenzione alla sua collocazione dato che l'asse ha un sopra e 
un sotto. Guarda da vicino e vedrai delle rondelle con uno spessore. Questo deve rimanere nella parte 
inferiore.
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Regolazioni di altezza
Possiamo regolare l'altezza del sedile e la sua inclinazione 
Nel modello Berlin possiamo regolare l'altezza del sedile.

Attenzione
Inserire sotto la linea di sicurezza.

!

ALTEZZA CONSIGLIATA DEL SELLINO.

Per ottenere il massimo rendimento con il minimo sforzo, è consigliabile pedalare con la gamba completamente tesa, 
quindi dovremmo sederci sul sellino ed essere in grado di allungare completamente la gamba appoggiando il tallone nel 
pedale.

REGOLAZIONE ALTEZZA
DEL SELLINO
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Attenzione
Secondo il codice della strada, l'uso dell'acceleratore non è consentito sulle strade pubbliche. Il suo utilizzo è 
destinato esclusivamente a strade non pubbliche.

!

Montaggio dell'acceleratore

CONNETTORE DI ACCELERATORE  
POSIZIONATO SOTTO IL QUADRO
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Garanzia
2 ANNI, in base alla Legge 3/2014 del 27 marzo, che modifica il testo rimaneggiato della Legge 
generale per la difesa dei consumatori e degli utenti e altre leggi complementari, approvato dal Real 
Decreto Legislativo 1/2007, del 16 novembre, ad eccezione di 1 ANNO per batterie e caricabatterie.

** Le società di noleggio avranno condizioni speciali.

Per l'esecuzione della garanzia, tutti i prodotti devono essere inviati in riparazione, nella loro confezio-
ne originale, insieme a tutti gli accessori, manuali e cavi che facessero parte del contenuto originale.

Per poter gestire la garanzia è necessaria una copia della fattura di acquisto.

La riparazione dei prodotti verrà eseguita in base al problema comunicato dal cliente, indicando in 
modo chiaro e il più esplicito possibile dove si trovi il problema, per poterlo risolvere in maniera corret-
ta. Nel caso in cui non vi sia guasto, verranno addebitate le spese di diagnosi, spedizione e ritiro.

In caso di impossibilità di riparazione dell'articolo, questo potrà essere sostituito con un altro di cara-
tteristiche simili o superiori, valutando lo stato in cui si riceve quello danneggiato. La garanzia copre 
esclusivamente i difetti di fabbricazione.

LA PRESENTE GARANZIA NON COPRE DANNI PER:

• Parti modificate, rotte o riparate da terzi

• Trattate male, soggette a usura o a danni

• Guasti al motore causati dall'ingresso di acqua

• In casi di uso indebito e danni elettrici, come sovraccarichi da caricatori non originali

• Incidenti per atti vandalici

• Questa garanzia non include la normale usura (pneumatici, freni, ecc.).
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Il periodo di garanzia inizia al momento dell'acquisto del prodotto da parte dell'utente finale.

Questa garanzia copre il costo delle parti, della manodopera per le riparazioni necessarie per ristabilire 
il completo funzionamento del prodotto o della sua sostituzione, nonché il ritiro e la consegna del 
prodotto a domicilio o presso un servizio ufficiale durante i primi 6 mesi.

Trascorso questo periodo, le spese di trasporto alle nostre strutture saranno a carico del cliente. Una 
volta analizzato il prodotto dal Servizio di Assistenza Tecnica, se il problema è di garanzia, invieremo il 
prodotto a spese nostre e rimborseremo le spese di spedizione alle nostre strutture.

Nel caso in cui il prodotto non sia coperto da garanzia, il preventivo di riparazione dovrà essere appro-
vato dal cliente. In caso di mancato consenso al preventivo, il cliente dovrà pagare le spese di diagno-
si, movimentazione e trasporto. Una volta accettato il preventivo, il cliente avrà 10 giorni lavorativi per 
pagare quanto preventivato. Una volta trascorso questo periodo, potrà essere addebitata una tariffa di 
custodia giornaliera stabilita in base al volume.

Littium non avrà alcun obbligo di 
riparare o sostituire alcun prodotto, 
fino a che il cliente non consegni 
quello difettoso.
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Questo prodotto è per maggiori di 10 anni

Telefono servizio clienti: (0034) 94 647 90 11

e-mail: info@littiumbykaos.com

Telefono servizio tecnico: (0034) 664 21 64 31

e-mail: serviciotecnico@littiumbykaos.com

Orario dal lunedì al venerdì dalle 8 alle 14 e dalle 16 alle 18 (da 
maggio a settembre, chiuso al venerdì pomeriggio)

In conformità con le disposizioni della Legge Organica 15/1999, 
del 13 dicembre, sulla protezione dei dati personali, ti informiamo 
che i tuoi dati personali saranno trattati e rimarranno incorporati 

in file - sotto la responsabilità di Littium - registrati presso l'Agenzia spagnola per la protezione dei dati, ai fini di servizi 
commerciali.

I dati richiesti sono necessari e qualora non vengano forniti non sarà possibile la prestazione del servizio richiesto; per 
questo acconsenti espressamente alla raccolta e al trattamento degli stessi per la predetta finalità con facoltà di cessione 
a terzi. In ogni caso puoi esercitare i tuoi diritti di accesso, rettifica, cancellazione e opposizione scrivendo all'e-mail: info@
littiumbykaos.com

In caso di modifiche ai tuoi dati personali, ti chiediamo di informarcene per mantenerli aggiornati.

Raccomandiamo di registrare il prodotto sul nostro sito web (www.littiumbykaos.com). In questo 
modo si eviteranno problemi in caso di smarrimento dello scontrino d'acquisto, oltre ad avere una 
gestione più rapida ed efficiente.

Registrazione del prodotto

Il codice alfanumerico del telaio è necessario per registrare la bicicletta.

Il numero è inciso sopra la ruota anteriore.



INFORMAZIONI AMBIENTALI

Questo prodotto può contenere sostanze che possono essere dannose per l'ambiente e la salute umana se non smaltito 
correttamente. Pertanto, la informiamo di quanto segue per migliorare l'uso delle risorse naturali. Le apparecchiature 
elettriche ed elettroniche non devono essere smaltite con i normali rifiuti urbani, ma devono essere raccolte in modo 
differenziato per poter essere trattate correttamente. Il simbolo del bidone barrato, posto sul prodotto e su questa pagina, 
evidenzia la necessità di smaltire correttamente il prodotto al termine della sua vita utile. In questo modo è possibile 
evitare che il trattamento non specifico delle sostanze contenute in questi prodotti, o un loro uso inappropriato, abbiano 
conseguenze dannose per l'ambiente e la salute umana. Si contribuisce inoltre al recupero, al riciclo e al riutilizzo di molti 
dei materiali con cui questi prodotti sono stati fabbricati. A tal fine, i produttori e i distributori di apparecchiature elettriche 
ed elettroniche organizzano adeguati sistemi di raccolta e smaltimento per questi prodotti. Al termine della vita utile del 
prodotto contatti il suo rivenditore per informazioni sulle modalità di raccolta. Al momento dell'acquisto di questo prodotto 
il suo rivenditore la informerà anche della possibilità di restituire gratuitamente un altro prodotto al termine della sua vita 
utile, purché sia di tipo equivalente e abbia svolto le stesse funzioni del prodotto acquistato; oppure, se le misure non supe-
rano i 25 cm, gli AEE (dispositivi elettrici ed elettronici) possono essere consegnati senza obbligo di acquisto di un prodotto 
equivalente. Lo smaltimento del prodotto in modo diverso da quello sopra descritto sarà sanzionabile in conformità con 
le normative nazionali in vigore nel paese in cui il prodotto viene smaltito. Si raccomanda inoltre di adottare tutte le altre 
misure a favore dell'ambiente: riciclare gli imballaggi interni ed esterni con i quali il prodotto viene consegnato, e smaltire in 
modo corretto le batterie usate (solo se sono contenute nel prodotto). Con il suo aiuto, sarà possibile ridurre la quantità di 
risorse naturali utilizzate per la fabbricazione di apparecchiature elettriche ed elettroniche, ridurre al minimo l'uso di discari-
che per lo smaltimento dei prodotti e migliorare la qualità della vita, impedendo che le sostanze potenzialmente pericolose 
vengano scaricate nell'ambiente.

Il prodotto contiene una batteria; alla fine della sua vita utile è necessario smaltirla separatamente dai rifiuti generici. Confe-
rire le batterie nei contenitori appositi, in modo che vengano smaltite correttamente. La raccolta e il riciclo delle batterie 
contribuiscono alla protezione dell'ambiente e alla conservazione delle risorse materiali, nonché al recupero di materiali di 
valore.
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